
قلعه نویی: می توانیم به مرحله بعد صعود کنیم

در انتظار قرعه مهربان
و  گرچه در سال های اخیر، روایت های متعدد 
از تقلب در قرعه کشی ها شنیده  شگفت انگیزی 
شده اما نهادهای فوتبالی دنیا اجازه ندادند دامنه 
این قصه ها گسترده شود و اعتبار و اعتماد از فوتبال 
رخت بربندد. به این دلیل، همه امیدوارند قرعه کشی 
امشب جام ملت ها که برای اولین بار در عربستان 
برگزار می شود، یک مراسم آبرومند و تلاشی صادقانه 
برای برگزاری تورنمنتی بر پایه عدالت باشد. ایران، 
عربستان، ژاپن، کره جنوبی، استرالیا و ازبکستان 
که به جام جهانی راه یافته اند، در گروه های ششگانه 
به عنوان سرگروه می نشینند. 2 تیم قطر و اردن و 
همین طور عراق که در پلی آف آسیا-آمریکای لاتین 
توانست بولیوی را مغلوب کند هم به جام جهانی 
رسیده اند اما در قرعه کشی امشب در سبد تیم های 
درجه 2 قرار دارند و همین نشان می دهد رقابت 
تیم ها در جام ملت های امسال )دی و بهمن( که 
همه تیم های مدعی آن، سابقه حضور در جام 
جهانی را دارند، تا چه اندازه حساس و هیجان انگیز 
است. جام ملت ها ابتدای سال آینده میلادی که 
در روزهای پایانی سال جاری شمسی برگزار خواهد 
شد، تورنمنتی برای اعتبار فوتبال ماست. تورنمنتی 
که مانند فوتبال المپیک، به طلسم و حسرت بزرگ 
فوتبال ما تبدیل شده است. امشب، انتظار قرعه ای 
مهربان را داریم تا راه ما برای رسیدن به فینال جام 
را هموار کند. ما در دوره قبلی مسابقات در قطر، 
شایسته ترین تیم برای قهرمانی بودیم و مدعی اول 
جام یعنی ژاپن را هم شکست دادیم اما در برابر قطر، 
قربانی اتفاقاتی شدیم که هر 100 سال یک بار رخ 
می دهند. امیدواریم قرعه های امشب با ما مهربان 

باشند تا تیم ملی دوباره پا به فینال بگذارد.
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به دنبال شادی مردم ایران هستیم
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صعود کنیم
امیر قلعه نویی سرمربی تیم ملی در گفت وگو با سایت 
فیفا تأکید کرد که هدفش شادی مردم و خلق خاطرات 
خوش در این دوره از جام جهانی است. او درباره آخرین 
وضعیت تیم ملی فوتبال ایران در آستانه جام جهانی 
۲۰۲۶، گفت: »در داخل تیم این باور وجود دارد که 
تیم فعلی، با نسلی خوب از استعدادهای باتجربه، 
آماده است تا سرانجام به این روند ناکامی ها پایان 
دهد. به تازگی مشکلات زیادی داشته ایم، اما بازیکنان 
تمام تلاش خود را کرده و فداکاری کردند. آنها در طول 
مسابقات مقدماتی خیلی سخت کار کردند. بنابراین 
وظیفه من است که از آنها تشکر کنم. آنها می توانند در 
جام جهانی کاری حماسی انجام دهند زیرا آنها پتانسیل 
فنی لازم را دارند تا این جام جهانی را به یک جام جهانی 

خاطره انگیز تبدیل کنند.«
سرمربی تیم ملی درباره مشکلات فعلی این تیم با 
توجه به جنگ تحمیلی علیه کشورمان توضیح داد: 
»به دلایل زیادی واقعاً به این تیم افتخار می کنم، 
زیرا ما با شرایط سختی با تمام مشکلات و نگرانی ها 
روبه رو بوده ایم که یکی از آنها عدم توانایی در میزبانی 
بازی ها بود، اما ما یکی از اولین تیم هایی بودیم که به 
جام جهانی راه یافتیم. ایران استعداد ویژه ای دارد که 
به خاطر آن در مواقع سخت برای مشکلات راه حل هایی 
پیدا می کنیم. ما با وجود شرایط دشوار توانستیم 
به این سطح برسیم. در حال حاضر، دو ماه تا جام 
جهانی باقی مانده است، اما در شرایط بسیار سختی 
هستیم. هدف من این است که در هیچ کجای دنیا 
جنگی نباشد تا مردم بتوانند از فوتبال و زندگی خود 
لذت ببرند. این پیام من از طریق فوتبال به جهان 

و مردم من است.«
او به وجهه جهانی فوتبال اشاره کرد و گفت: »با این 
حال نظر من این است که از طریق فوتبال می توانیم 
شادی را برای خانواده ها و جامعه ایرانی، چه در داخل 
و چه در خارج از کشور به ارمغان بیاوریم. فوتبال یک 
مفهوم یا پروژه است که می تواند دولت ها و ملت ها 
را به هم نزدیک تر کند. این موضوع می تواند ملی یا 
جهانی باشد، مانند آرژانتین یا برزیل که در همه جا 
طرفدار دارند.« سرمربی تیم ملی تأکید کرد هدفش 
شادی مردم است: »فوتبال در ایران نیز چنین است 
و امیدوارم که با وجود مشکلات فعلی از طریق فوتبال 
بتوانیم وحدت ملی را در کشورمان تقویت کنیم. مردم 
را دوست داریم و می خواهیم آنها را شاد کنیم. امیدوارم 

بتوانیم این کار را از طریق فوتبال انجام دهیم.«

امروز، آغاز مسیر ایران برای چهارمین قهرمانی

نگاه ها خیره به قرعه کشی جام ملت ها 

جام جهانی

در حالی که با لغو دو دیدار دوستانه 

تیم ملی ایران مقابل مقدونیه شمالی 
و آنگولا، شرایط بازی های تدارکاتی تیم 
ملی فوتبال کشورمان دچار مشکل شده، 
سعید الهویی مربی تیم ملی ایران در 
مصاحبه ای از این خبر داده بود که تیم 

ملی ایران احتمالاً در اردوی ترکیه با دو 
تیم باشگاهی و یک تیم ملی آفریقایی 
متوسط دیدار تدارکاتی برگزار خواهد 
کرد و حالا فدراسیون فوتبال گامبیا اعلام 
کرده که قرار است با تیم ملی ایران 
در روز ۸خرداد به میزبانی آنتالیا یک 
دیدار تدارکاتی برگزار کند؛ جالب اینکه 
فدراسیون فوتبال این کشور در بیانیه 
رسمی خود با اشاره به رتبه ۲۱ تیم ملی 
ایران در رده بندی فیفا، ایران را به عنوان 
یکی از بزرگ ترین رقبای غیرآفریقایی 
این تیم در تاریخ فوتبال ملی این کشور 
معرفی کرده است؛ در حالی که گامبیا 

خود در رده ۱۱۶ فیفا قرار گرفته است.
گامبیا که نخستین بار در سال ۲۰۲۱ موفق 
به حضور در جام ملت های آفریقا شده 
بود، با حضور در یک چهارم نهایی آن 
دوره تبدیل به پدیده فوتبال آفریقا شد 
اما نتوانست این دستاورد را در ادامه راه 
تکرار کند و در جام ملت های آفریقا ۲۰۲۵ 

نبود.  حاضر 
در مقدماتی جام جهانی ۲۰۲۶ نیز این 
تیم با ۱۳ امتیاز، پایین تر از دو تیم ساحل 

عاج و گابن در رده سوم دور گروهی قرار 
گرفت و شانس چندانی برای حضور در 
جام جهانی فوتبال در سال ۲۰۲۶ نداشت. 
در آخرین رده بندی فیفا، این تیم پس از 
شکست ۳بریک مقابل سنگال در یک 
بازی تدارکاتی در رده ۱۱۶ قرار گرفته و از 
این حیث از تیم هایی چون تانزانیا و 
تاجیکستان که پیش از این در مسیر 
آماده سازی برای جام جهانی ۲۰۲۶ مقابل 
ایران قرار گرفتند، شرایط ضعیف تری 

دارد.
نکته جالب اما اینجاست که در پایگاه 
گامبیا  زش  ر ا  ، ترنسفرمارکت معتبر 
۷۰میلیون یورو برآورد شده در حالی که 
ایران ارزشی ۲۳میلیون یورویی دارد؛ 
در حالی که بخش بزرگی از این ارزش، 
متعلق با یاکوبا مینته ستاره جوان 
ترکیب  ۴۰میلیون یورویی حاضر در 
برایتون است که در ۲۱سالگی توانسته 
توجه باشگاه های بزرگ اروپایی را به 
خود جلب کند. در کنار او، موسی بارو 
مهاجم ۲۷ساله سابق آتالانتا و بولونیا را 
می توان از ستارگان اصلی تیم ملی گامبیا 

در نظر گرفت. 
با این شرایط، گامبیا رقیب ایده آلی برای 
تیم ملی به نظر نمی رسد اما چندان هم 
تیم دست و پا بسته ای نیست. نکته اما 
اینجاست که فدراسیون فوتبال گامبیا 
زمان بازی تدارکاتی با ایران را در روز 
۸خرداد در آنتالیا اعلام کرده و این یعنی 
بازی، خارج از زمان وقفه بازی های ملی 
فیفا برگزار می شود و بازیکنان مطرح 
گامبیا که در تیم های معتبر اروپایی بازی 
می کنند، موظف به حضور در این مسابقه 
نیستند. با این حال این موضوع به منزله 
این است که در زمان وقفه بازی های ملی 
فیفا بین ۱۱ تا ۱۹ خرداد، تیم ملی فوتبال 
ایران فرصت برگزاری دو مسابقه دوستانه 
را خواهد داشت که یکی از این دو مسابقه 
می تواند در ترکیه برگزار شود و دیگر بازی 
پشت درهای بسته در آمریکا و پیش از 
نخستین بازی تیم ملی مقابل نیوزیلند 
در جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار خواهد شد، 
اگر فدراسیون فوتبال ایران بتواند در این 
مدت زمان، دو بازی دوستانه پیش از جام 

جهانی را نهایی کند.

دوئل با تیم 116 جهان بعد از دو بازی درون تیمی

ملاقات با عقرب ها قبل از پرواز به آمریکا

گزارش یک

در پایگاه 
معتبر 

ترنسفرمارکت، 
ارزش گامبیا 

۷۰میلیون 
یورو برآورد 

شده در 
حالی که 

ایران ارزشی 
۲۳میلیون 

یورویی دارد

سکاندار فوتبال ایران در ناگویا مشخص شد
عبدی در یک قدمی نیمکت تیم المپیک

گزارش

در حالی که مسئولان فدراسیون 
فوتبال ایران تأکید کرده اند که 
قرار است تیم ملی زیر ۲۳سال 
در  ناکامی  ز  ا پس  کشورمان 
مسابقات اخیر با تمام توان در 
بازی های آسیایی ۲۰۲۶ ناگویا که 
در ماه شهریور برگزار می شود 
شرکت کند. گمانه زنی ها حاکی 
است  قرار  که  است  این  از 
هدایت تیم ملی زیر ۲۳ سال 
کشورمان به حسین عبدی واگذار 
شود؛ سرمربی ای که پیش از 
این هدایت تیم ملی نوجوانان و 
جوانان ایران را برعهده داشت و 
پیش از تعطیلات عید و تعطیلی 
جنگ  به دلیل  ایران  فوتبال 
تحمیلی سوم، اردوهای مختلفی 
را برای شناسایی نسل جدیدی 
از بازیکنان حاضر در تیم ملی زیر 
۲۰سال برگزار کرده بود اما حالا 
به نظر می رسد که با نزدیک 
آسیایی،  بازی های  به  شدن 
فدراسیون او را به عنوان گزینه ای 
جدی برای هدایت تیم ملی امید 

ایران در نظر گرفته است.
بازیکن دهه۷۰ پرسپولیس که 
سابقه سپری کردن کلاس های 
مربیگری در انگلستان را هم دارد، 
موفق شد در رده نوجوانان به جام 
جهانی ۲۰۲۳ در اندونزی صعود و 
تیمش در این جام یک پیروزی 

تاریخی مقابل برزیل کسب کند 
و حتی به مرحله حذفی نیز راه 
یافت. این عملکرد مثبت باعث 
شد تا او با همان نسلی که زیر 
نظر او پرورش پیدا کرده بودند، 
راهی تیم ملی جوانان شود اما 
تیم او در جام ملت های زیر 
۲۰سال آسیا که سال ۲۰۲۵ به 
میزبانی چین برگزار شد، پس از 
کسب ۹ امتیاز در مرحله گروهی با 
شکست در ضربات پنالتی مقابل 
ژاپن از صعود به جام جهانی 
۲۰۲۵ شیلی باز ماند. حالا به نظر 
می رسد به این دلیل که اکثر 
بازیکنان تیم امید ایران سابقه 
کار با عبدی در دو رده نوجوانان و 
جوانان را دارند، فدراسیون فوتبال 
او را به عنوان گزینه ای ایده آل برای 
هدایت تیم ملی امید کشورمان در 
نظر گرفته و احتمالاً این انتخاب 
بزودی به صورت رسمی از سوی 
فدراسیون فوتبال ایران اعلام 

خواهد شد. البته گفته می شود 
ی  مهد سید و  یسی  و الله  عبد
ی  ینه ها گز یگر  د  ، حمتی ر
فدراسیون فوتبال برای هدایت 

تیم امید ایران هستند.
با این حال نکته ای که حائز 
اهمیت است، نه انتخاب سرمربی 
بلکه برنامه ریزی برای برگزاری 
اردوهای تیم امید خواهد بود 
و حتی برگزاری اردوها در خلال 
جام جهانی با توجه به اینکه دیگر 
چالش حضور بازیکنان باشگاهی 
در اردوها وجود ندارد، می تواند 
برنامه ای ایده آل برای حضور 
بازیکنان تیم امید در اردوهای 
ملی باشد. تا بازی های آسیایی 
زیادی  زمان  ناگویا،  در   ۲۰۲۶
باقی نمانده و انتظار می رود که 
فدراسیون فوتبال در سریع ترین 
زمان ممکن، کادرفنی تیم امید 
و برنامه نهایی برای اردوهای زیر 

۲۳سال ایران را اعلام کند.

در حالی که زمان اندکی تا شروع جام 
جهانی باقی مانده به نظر می رسد 
که بیرانوند مرد اول پست دروازه بانی 
است و حسینی و نیازمند عملاً شانسی 

ندارند.
نمایش اخیر گلر های تیم ملی در 
بازی درون تیمی نشان داد که امیر 
قلعه نویی عملاً انتخاب دیگری جز 
علیرضا بیرانوند ندارد؛ نه به این 
دلیل که بیرانوند در اوج آمادگی قرار 
دارد، بلکه چون هیچ کدام از رقبایش 
نتوانسته اند حتی اندکی تردید در ذهن 

سرمربی ایجاد کنند.
سیدحسین حسینی و پیام نیازمند 
سال هاست به عنوان رقبای اصلی 
بیرانوند مطرح می شوند، اما هر بار که 
فرصتی برای اثبات خود پیدا کرده اند، 
یا معمولی ظاهر شده اند یا اشتباهاتی 
داشته اند که اعتماد کادرفنی را از بین 
برده است. در همین بازی درون تیمی 
اخیر نیز گل هایی که این دو دروازه بان 
دریافت کردند، دوباره همان واقعیت 
تکراری را آشکار کرد؛ فاصله آنها با یک 
گلر مطمئن و قابل اتکا برای سطح جام 

جهانی هنوز زیاد است.
مشکل اصلی اما فقط ضعف رقبا 
نیست. خود بیرانوند هم دیگر آن 
دروازه بان آماده و بی رقیب سال های 
گذشته نیست. افت مقطعی، نوسان 
در عملکرد و اشتباهاتی که در ماه های 
اخیر داشته نشان می دهد او نیز فاصله 

زیادی با دوران اوجش دارد.
با این حال، تجربه حضور در جام 
جهانی، سال ها بازی ملی و شخصیت 
تثبیت شده اش باعث شده همچنان 
مرد اول تیم ملی باقی بماند. این یعنی 
جایگاه او نه به دلیل رقابت سالم، بلکه 
بیشتر به خاطر نبود جانشین شایسته 

حفظ شده است.
ایران  فوتبال  برای  وضعیت  این 
رؤیای  که  تیمی  است.  خطرناک 
موفقیت در جام جهانی را دارد، نباید 
در حساس ترین پست خود تا این 
اندازه وابسته به یک گزینه باشد.

تجربه جام جهانی قبلی و مصدومیت 
بیرانوند مقابل انگلیس نشان داد که 
هر لحظه ممکن است شرایط غیرقابل 
پیش بینی رخ دهد و نیاز به گلر دوم 
باشد و نیاز است هر دو دروازه بان 
تیم ملی که پشت سر بیرانوند قرار 
دارند، لااقل به لحاظ ذهنی آماده این 

رقابت ها باشند.
 ختم کلام: نه اینکه حسینی و نیازمند 

گلرهای ناموفقی باشند. اما وقتی بازی 
به سطح ملی می رسد هیچ یک از این 
دو گلر خود را در حدی نشان نمی دهند 
که با قاطعیت بگوییم می توانند جای 
بیرانوند را در ترکیب اصلی بگیرند. 
بی تعارف علی بیرو با اینکه در یک 
سال اخیر افت هم داشته وگاهی با 
فرازونشیب حرکت کرده اما در شرایط 
فعلی گزینه بهتری است و قطع به یقین 
اگر اتفاق عجیبی رخ ندهد او در ترکیب 
اصلی تیم ملی مقابل رقبای تیم ملی 
درجام جهانی به میدان خواهد رفت و 
امیر تکلیف خود را با پست شماره یک 
تیم ملی می داند. بیرو بی رقیب پیش 
می رود، بی آنکه در سال های اخیر رشد 
چندان محسوسی داشته باشد. بیرو 
مرد اول این پست محسوب می شود 
بی آنکه شگفت زده مان کرده باشد. 
البته شاید در جام جهانی دوباره او را 
در قامت مردی متفاوت رؤیت کنیم. 
درست مانند آنچه در جام جهانی 

۲۰۱۸ رقم زد.

قلعه نویی در جام جهانی ریسک نمی کند
بیرانوند همچنان مرد شماره یک یوزها

سوژه روز

در حالی که تیم ملی ایران این روزها تمرکز 
خود را معطوف به حضور قدرتمند در جام 
جهانی ۲۰۲۶ کرده، امیر قلعه نویی سرمربی 
تیم ملی فوتبال کشورمان راهی عربستان 
شده تا امروز در یکی از جشن های بزرگ 
فوتبال آسیا یعنی مراسم قرعه کشی جام 
ملت های آسیا ۲۰۲۷ شرکت کند؛ جایی 
که تیم ملی فوتبال کشورمان به عنوان 
یکی از مدعیان اصلی قهرمانی جام و یکی 
از تیم های حاضر در سید یک مسابقات، 
رقبای خود را در جام ملت های آسیا خواهد 
شناخت و از همین حالا با وجود برگزاری 
جام جهانی ۲۰۲۶ در روزهای آینده، باید برای 
حضور قدرتمند در این مسابقات برنامه ریزی 
کرد. ایران در این مراسم که امشب در یکی 
از بناهای تاریخی عربستان یعنی کاخ سلوای 
ریاض برگزار خواهد شد، حریفان خود در 
این دوره مسابقات را از طریق سیدبندی زیر 

خواهد شناخت.
سید ۱: عربستان سعودی )۶۱(، ژاپن )۱۸(، 
ایران )۲۱(، کره جنوبی )۲۵(، استرالیا )۲۷(، 

ازبکستان )۵۰(
سید ۲: قطر )۵۵(، عراق )۵۷(، اردن )۶۳(، 

امارات )۶۸(، عمان )۷۹(، سوریه )۸۴(
سید ۳: بحرین )۹۱(، تایلند )۹۳(، چین )۹۴(، 
فلسطین )۹۵(، ویتنام )۹۹(، تاجیکستان )۱۰۳(
سید ۴: قرقیزستان )۱۰۷(، کره شمالی )۱۱۸(، 
اندونزی )۱۲۲(، کویت )۱۳۴(، سنگاپور )۱۴۷(، 

لبنان )۱۰۸(، یمن )۱۴۹(

آخرین تیم حاضر در این دوره از مسابقات، 
از طریق برگزاری دیدار پلی آف لبنان و یمن 
مشخص می شود که ۱۴ خرداد و پیش از آغاز 
جام جهانی ۲۰۲۶ برگزار خواهد شد. مانند 
دو دوره اخیر این رقابت ها، رقابت های جام 
ملت های آسیا ۲۰۲۷ با حضور ۲۴ تیم برگزار 
می شود و عربستان سعودی برای نخستین 
بار میزبانی این تورنمنت را برعهده خواهد 
داشت. طبق اعلام رسمی، مسابقات از 
۱۷دی تا ۱۶بهمن ۱۴۰۵ در چهار شهر ریاض، 
جده، دمام و الخبر برگزار می شود و تیم ملی 
فوتبال کشورمان، باید برنامه ریزی مناسبی 
برای وقفه بازی های ملی ماه شهریور با 
فرصت برگزاری ۴ بازی تدارکاتی داشته باشد 
که می تواند ایران را به خوبی برای حضور 

قدرتمند در این مسابقات آماده کند.
تیم ملی فوتبال ایران، پس از ژاپن با چهار 
قهرمانی با سه عنوان قهرمانی در سال های 
۱۹۶۸، ۱۹۷۲ و ۱۹۷۶، یکی از تیم های پرافتخار 
تاریخ این رقابت ها محسوب می شود و در 
کنار عربستان با سه قهرمانی، یکی از دو تیمی 
هستند که می توانند در کنار ژاپن، تعداد 
قهرمانی های خود را در این مسابقات به عدد 
۴ برسانند. این دوره از رقابت ها، ۱۰ سال پبش 
از برگزاری جام جهانی ۲۰۳۴ در عربستان، 
تمرینی برای این کشور خواهد بود تا بتواند 
عیار خود را برای میزبانی یک از بزرگ ترین 
تورنمنت های بین المللی جهان بسنجد؛ 
همچنین برای نخستین بار در تاریخ، سه 
دوره متوالی جام ملت های آسیا در غرب آسیا 
برگزار می شود؛ البته که در دوره گذشته، قرار 
بود چین میزبان مسابقات باشد اما به دلیل 
شرایط پیش آمده پس از شیوع ویروس کرونا، 

قطر جایگزین چین به عنوان میزبان جام 
ملت های ۲۰۲۳ آسیا معرفی شد. 

جام ملت های آسیا ۲۰۲۷ برای تیم های 
ملی ایران و کره جنوبی اهمیت ویژه ای 
دارد، چراکه هر دو تیم برای شانزدهمین 
بار در این رقابت ها حضور خواهند یافت؛ 
آماری که رکورد بیشترین حضور در تاریخ 
این مسابقات محسوب می شود. پس از 
این دو تیم، چین با چهاردهمین حضور 

خود در رده بعدی قرار دارد. همچنین 
از میان ۲۳تیم صعود کرده به این دوره 
به همراه لبنان و یمن که هنوز شانس 
حضور دارند، همه سابقه بازی در جام 
ملت های آسیا را داشته اند. به این 
ترتیب، دوره ۲۰۲۷ تنها سومین دوره 
تاریخ مسابقات خواهد بود که تمامی 
تیم های حاضر، تجربه قبلی حضور در 
این تورنمنت را دارند؛ اتفاقی که پیش تر 

خ داده  فقط در سال های ۱۹۹۲ و ۲۰۱۱ ر
بود. قطر نیز به عنوان مدافع عنوان 
قهرمانی وارد مسابقات می شود؛ تیمی 
که با قهرمانی در سال های ۲۰۱۹ و ۲۰۲۳ 
به جمع تیم های دارای دو قهرمانی متوالی 
پیوست. ایران هم همچنان تنها تیم 
تاریخ جام ملت هاست که سه قهرمانی 
پیاپی در سال های ۱۹۶۸، ۱۹۷۲ و ۱۹۷۶ را 

ثبت کرده است.

نقدی بر یک تصمیم اشتباه در فدراسیون فوتبال
چرا بازی درون تیمی تیم ملی پخش 

زنده شد؟!
پیش از آنکه درباره کیفیت فنی بازی درون تیمی تیم 
ملی صحبت شود باید به یک فاجعه مدیریتی و رسانه ای 
پرداخت. تصمیم عجیب و غیرقابل دفاعی که باعث 
شد بازی درون تیمی تیم ملی به صورت زنده پخش 
شود تا همه جزئیات ممکن در اختیار رقبا قرار بگیرد.
واقعاً چه تفکری پشت این تصمیم بوده است؟ مگر 
نه اینکه تمام تیم های حاضر در جام جهانی تلاش 
می کنند کوچک ترین اطلاعات فنی خود را در روزهای 
باقی مانده تا شروع یک تورنمنت بزرگ پنهان کنند؟ 
پس چرا در فوتبال ایران همه چیز برعکس پیش 

می رود؟
این بازی در شرایطی روی آنتن رفت که تیم ملی هنوز 
موفق نشده حریفان تدارکاتی باکیفیتی پیدا کند. حالا 
در چنین وضعیتی تمام احتمالات ترکیب ، میزان 
آمادگی بازیکنان، شماره پیراهن ها، شکل بازی و حتی 
جزئی ترین مسائل فنی به راحتی در اختیار آنالیزورهای 

رقبای ایران قرار گرفته است.
در دنیای امروز که با استفاده از پیشرفته ترین 
نرم افزارهای آنالیز فوتبال در چند دقیقه تمام 
داده های فنی استخراج می شود این اقدام چیزی جز 

. نیست قت  حما
مسأله البته فقط اطلاعات فنی نیست. اصل ماجرا 
این است که آیا پخش چنین مسابقه ای اصلاً در شأن 
فوتبال ملی ایران بود؟ وقتی هیچ تیم ملی حاضر نشده 
مقابل ایران بازی کند آیا باید تیم ملی را در قالب یک 
مسابقه تمرینی به نمایش گذاشت؟ آیا به نمایش 
گذاشتن این تصویر برای افکار عمومی داخل و خارج 
از کشور اعتبارآور بود یا فقط ضعف برنامه ریزی فوتبال 

ایران را فریاد زد؟ قطعاً دومی.
بخش روابط عمومی فدراسیون فوتبال و مدیران 
رسانه ای تیم ملی دقیقاً چه وظیفه ای دارند؟ مگر نه 
اینکه باید از منافع رسانه ای و بازخوردهای آن در دایره 

تیم ملی محافظت کنند؟
پس چرا هیچ کس پیدا نشد که جلوی این نمایش 
عجیب را بگیرد؟ چرا هیچ فرد آینده نگری در اطراف 
مهدی تاج وجود ندارد که متوجه باشد پخش زنده 
چنین مسابقه ای فقط خوراک علیه فوتبال ایران 

تولید می کند؟
بدتر از همه اینکه این مسابقه نه جذابیت فنی داشت 
نه کیفیت لازم و نه حتی هیجان یک بازی دوستانه 
واقعی را. بازیکنان تیم ملی مقابل هم قرار گرفتند و 
مسابقه ای برگزار شد که بیشتر شبیه یک تمرین ساده 
بود تا برنامه ای در سطح تیم ملی یک کشور حاضر در 

جام جهانی.
اگر هدف فقط مسائل فنی بود این بازی باید پشت 
درهای بسته برگزار می شد، نه مقابل دوربین های 

زنده تلویزیون.
متأسفانه تیم ملی فوتبال ایران همچنان اسیر 
تصمیمات لحظه ای و مدیریت بدون فکر است. اگر 
قرار باشد همین سطح از ساده اندیشی در جام جهانی 
هم ادامه پیدا کند نباید انتظار اتفاق مثبتی را داشت 
چون فوتبال مدرن جایی برای این حجم از بی درایتی 

و آشفتگی باقی نگذاشته است.
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قهرمانی موحد در شطرنج آزاد باکو
 استاد بزرگ شطرنج ایران در مسابقات جام آزاد 
باکو به مقام قهرمانی رسید. سینا موحد استاد 
بزرگ ۱۶ ساله ایران در مسابقات شطرنج جام آزاد 
باکو با کسب ۸ امتیاز از ۹ دیدار، عنوان قهرمانی را 
به دست آورد. این شطرنجباز نوجوان در دور نهم 
و پایانی مسابقات که روز چهارشنبه برگزار شد، با 
پیروزی برابر حریفی از کشور میزبان، جایگاه نخست 
جدول رده بندی را تثبیت کرد و جام قهرمانی را 
به دست آورد. بر اساس این گزارش، با توجه به 
عملکرد درخشان موحد در این رقابت ها، ریتینگ 
وی در به روزرسانی آینده به مرز ۲۶۰۰ نزدیک می شود.

تصمیم مهم کمیته بین المللی المپیک
 بازگشت بلاروس

 روسیه در صف انتظار
رئیس کمیته بین المللی المپیک اعام کرد که 
کمیسیون امور حقوقی IOC هنوز بررسی پرونده 
روسیه را تمام نکرده است. کمیته بین المللی 
المپیک اعام کرد که تمامی محدودیت های 
اعمال شده بر ورزشکاران باروس را لغو کرده و 
این کشور می تواند بار دیگر با پرچم و سرود رسمی 
خود در رقابت های بین المللی شرکت کند. البته 
IOC تأکید کرده که وضعیت روسیه همچنان در 
دست بررسی است و ورزشکاران این کشور فعاً 
فقط به صورت بی طرف اجازه حضور در مسابقات 
را دارند. »کریستی کاونتری« رئیس IOC در نشست 
خبری پس از جلسه هیأت اجرایی گفت که 
گفت وگوهای »سازنده ای« با روسیه انجام شده، 
اما کمیسیون امور حقوقی هنوز بررسی پرونده 
این کشور را به پایان نرسانده است. او توضیح 
داد که باروس برخاف روسیه هرگز تعلیق نشده 
 IOC بود و »همواره در وضعیت مطلوب« از نظر
قرار داشت. با این حال، برخی فدراسیون های 
بین المللی، از جمله فدراسیون جهانی دوومیدانی 
اعام کرده اند که تحریم های خود علیه هر دو 
کشور را حفظ خواهند کرد. با تصمیم جدید، 
باروس می تواند در مسیر رقابت های انتخابی 
المپیک 2028 لس آنجلس نیز شرکت کند، اما 
بازگشت احتمالی روسیه همچنان محل بحث 
است. تعلیق کمیته المپیک روسیه از سال 2023 
به دلیل به رسمیت شناختن نهادهای ورزشی 
مناطق اشغالی اوکراین ادامه دارد و هنوز مشخص 
نیست که IOC چه زمانی درباره رفع یا ادامه این 
تحریم تصمیم گیری خواهد کرد. برخی معتقدند 
بازگشت باروس می تواند مقدمه ای برای بازگشت 
روسیه باشد، اما IOC تأکید دارد که تصمیم نهایی 
تنها پس از بررسی کامل کمیسیون امور حقوقی 

اعام خواهد شد.

تیم ملی پاراجودو به قزاقستان رفت
تیم ملی پاراجودو برای شرکت در مسابقات گرندپری 
قزاقستان به منظور ارتقای رنکینگ ملی پوشان برای 
حضور در بازی های پاراآسیایی وارد آستانه شدند. 
تیم ملی پاراجودو ایران با عنوان سفیران اقتدار 
وارد شهر آستانه محل برگزاری رقابت های گرندپری 
پاراجودو شد. این تیم با ترکیب موسی غامی، علی 
نوائی، رضا غامی، امیرحسین نیمروزی و محمدرضا 
خیرالله زاده با هدایت ناصر قراگزلو سرمربی و وحید 
نوری مربی تیم ملی در این رویداد حاضر می شود 
و سرپرستی تیم بر عهده رسول ضابطیان است. 
کاس بندی ورزشکاران روزهای ۱۹ و ۲۰ اردیبهشت ماه 
انجام می شود و پس از برگزاری مراسم افتتاحیه، 
رقابت ها در روزهای۲۲ و ۲۳ اردیبهشت به میزبانی 
شهر آستانه برگزار خواهد شد. این رویداد تدارکاتی به 
منظور ارتقای رنکینگ ملی پوشان در راستای حضور 
در بازی های پاراآسیایی آیچی-ناگویا انجام شده است.

درخشش فوق سنگین های وزنه برداری ایران
جام هشتم به یاد شهدای میناب

حسن ختام رقابت های وزنه برداری جهانی جوانان در 
سال 2026 که به میزبانی شهر اسماعیلیه مصر برگزار 
شد، با درخشش دو نماینده فوق سنگین)دسته ۱۱۰+ 
کیلوگرم( حمیدرضا محمدی تنها و طاها نعمتی مقدم 
ضمن کسب 6 نشان طا و نقره این دسته وزنی با 
هشتمین قهرمانی ایران در تاریخ رقابت های جهانی 
جوانان امیدوارکننده بود.  مسابقات وزنه برداری 
قهرمانی جوانان جهان برای نمایندگان ایران در روز 
پایانی این دوره از پیکارها با رقابت حمیدرضا محمدی 
تنها و طاها نعمتی مقدم در دسته ۱۱۰+ کیلوگرم در 
اسماعیلیه مصر دنبال شد و این ۲ وزنه بردار جوان ایران 
همانطوری که انتظار داشتیم با قدرت تمام ضمن عبور 
از 11 وزنه بردار دیگر حاضر در این گروه موفق به کسب 
سکوی قهرمانی و نایب قهرمانی جهان در سال 2026 
شده و حکم هشتمین قهرمانی ارزشمند وزنه برداری 
ایران در رده سنی جوانان را برای کاروان ایران در کشور 
مصر امضا کردند. محمدی تنها با مهار وزنه های 180 
کیلوگرم یکضرب، 221 کیلوگرم دوضرب و مجموع 
401 کیلوگرم صاحب 3 نشان طای این دسته وزنی و 
عنوان قویترین وزنه بردار جوانان جهان شد. طاها 
نعمتی مقدم نیز بعد از محمدی تنها توانست با ثبت 
وزنه های 172 کیلوگرم یکضرب، 213 کیلوگرم دوضرب 
و مجموع 392 کیلوگرم صاحب سه نشان نقره و عنوان 
نایب قهرمانی دسته فوق سنگین جوانان جهان شود. 
کاروان وزنه برداری جوانان کشورمان نیز با کسب 6 
نشان طا، 7 نقره و 1 برنز جام قهرمانی جهان در رده 
سنی جوانان را برای هشتمین بار به نام وزنه برداری 

ایران سند زد. جامی که تقدیم شهدای میناب شد.

کمیته ملی المپیک و فدراسیون کشتی به منظور 
پاسداشت و گرامیداشت یاد و خاطره زنده یاد 
عبدالله موحد، اسطوره بی بدیل کشتی آزاد ایران، 
قهرمان پرآوازه و ایران دوست و پهلوان اهل شعر و 
ادب، مراسم بزرگداشتی را برگزار خواهند کرد. این 
مراسم رأس ساعت ۱۵:۳۰ سه شنبه ۲۲ اردیبهشت 
ماه جاری در مسجد نور میدان فاطمی برگزار 
خواهد شد و جمعی از مسئولان ورزش کشور، 

پیشکسوتان، قهرمانان کشتی و عاقه مندان به 
ورزش و رشته پهلوانی کشتی در آن حضور خواهند 
داشت. زنده یاد عبدالله موحد یکی از پرافتخارترین 
چهره های تاریخ ورزش ایران و جهان به شمار 
می رود؛ نابغه ای که با کسب ۶ مدال طای جهان و 
المپیک، نام خود را در تاریخ کشتی آزاد جاودانه کرد. 
او دارنده مدال طای المپیک ۱۹۶۸ مکزیکوسیتی و 
پنج طای پیاپی رقابت های جهانی بود و سال ها به 

عنوان نماد اخاق، جوانمردی و هنر در ورزش ایران 
شناخته می شد. موحد که بسیاری او را فنی ترین 
کشتی گیر تاریخ ایران می دانند، عاوه بر افتخارات 
کم نظیر ورزشی، شخصیتی فرهنگی و اهل شعر و 
ادب داشت و همواره از او به عنوان پهلوانی مردمی 

و فرهیخته یاد می شود.
این در حالی است که مراسم یادبود دیگری با 
حضور جمعی از قهرمانان بنام کشتی جهان و 

المپیک روز جمعه در بابلسر به یاد اسطوره کشتی 
دنیا برگزار شد. عبدالله موحد هفته گذشته بر اثر 
سکته دارفانی را وداع گفت و در کشور آمریکا به خاک 
سپرده شد اما حالا در ایران بسیاری از دوستان 
و یاران قدیمی او برایش مراسم یادبود برگزار 
می کنند. در مراسمی که در شهر بابلسر برگزار 
شد، ابراهیم جوادی و منصور برزگر از قهرمانان بنام 

کشتی ایران حضور داشتند.

یادبودی برای موحد توسط کمیته ملی المپیک و فدراسیون کشتی

 به نام نابغه

فینال لیگ برتر بسکتبال زنان ایران قرار بود عصر دیروز در شهر 
قدس برگزار شود؛ مسابقه ای که از هفته ها قبل به عنوان یکی 
از مهم ترین دیدارهای فصل شناخته می شد و قرار بود تکلیف 

قهرمان را مشخص کند. اما آنچه در سالن رقم خورد، بیشتر شبیه 
یک سناریوی عجیب و غیرمنتظره بود تا یک فینال حرفه ای. 
دیداری که با عدم حضور تیم آکادمی سحر شروع نشد اما جام 

قهرمانی در پایان به دست بازیکنان استقال رسید.
طبق برنامه، تیم های استقال تهران و آکادمی سحر باید در 
دومین بازی سری فینال لیگ برتر زنان مقابل هم قرار می گرفتند. 
استقال که بازی اول را با پیروزی پشت سر گذاشته بود، تنها 
یک گام تا قهرمانی فاصله داشت و در سوی مقابل آکادمی سحر 
برای بازگرداندن امید به قهرمانی، نیازمند پیروزی بود. بازیکنان 
استقال طبق برنامه وارد سالن شدند و منتظر شروع دیدار 
ماندند؛ اما هرچه زمان گذشت خبری از تیم آکادمی سحر نشد. 
غیبت کامل تیم مقابل در سالن باعث شد داوران و مسئولان 
اجرایی طبق آیین نامه، نتیجه را به سود استقال اعام کنند 
تا آبی پوشان بدون برگزاری مسابقه دوم، جام قهرمانی لیگ را 
بالای سر ببرند. این پایان عجیب فینال، واکنش های زیادی را در 

فضای ورزش زنان به همراه داشت چرا که بسیاری معتقدند چنین 
اتفاقی نه تنها شأن لیگ برتر را زیر سؤال می برد، بلکه تصویری 
غیرحرفه ای از مدیریت مسابقات ارائه می دهد. نکته قابل توجه 
این است که هر دو تیم زمان کافی برای اعام وضعیت حضور یا 
عدم حضور خود در مسابقه را در اختیار داشتند. به همین دلیل 
این پرسش مطرح شده که اگر قرار بر عدم حضور آکادمی سحر 
بوده، چرا این موضوع زودتر اعام نشده است و چرا سازمان لیگ 
دراین زمینه کوتاهی کرده است؟ استقالی ها انتظار داشتند در 
صورت قطعی شدن غیبت تیم رقیب، پیش از حضور در سالن در 
جریان موضوع قرار بگیرند تا شاهد این سردرگمی و فضای عجیب 
نباشند اما این اتفاق نیفتاد تا کوتاهی مسئولان را ثابت کند. در 
کنار این حاشیه بزرگ، موضوع دیگری هم انتقادها را افزایش داد؛ 
غیبت مدیران ارشد فدراسیون بسکتبال در مراسم اختتامیه. نه 
جواد داوری رئیس فدراسیون و نه محسن معزی دبیر فدراسیون در 
مراسم اهدای جام حضور نداشتند؛ اتفاقی که با گایه استقالی ها 

همراه شد. البته که شنیده می شود جواد داوری به دلیل مشکات 
شخصی عذرش موجه بوده و در تهران حضور نداشته است اما او 
می توانست به جای خود دبیر فدراسیون را به مراسم اختتامیه 
بفرستد تا شأن بانوان حفظ شود. البته که رئیس فدراسیون در 
دو سال گذشته هم در مراسم پایانی لیگ برتر زنان حضور نداشته؛ 
موضوعی که بار دیگر بحث کم توجهی به بسکتبال بانوان را پررنگ 
کرده است. با وجود تمام این حواشی، بازیکنان استقال تاش 
کردند جشن قهرمانی خود را تحت تأثیر اتفاقات قرار ندهند. 
دختران آبی پس از قطعی شدن قهرمانی، با اهدای گل های آبی 
به یاد زنده یاد آتشی به ایشان ادای احترام کردند و قهرمانی شان را 
به شکلی احساسی جشن گرفتند. اما واقعیت این است که فینال 
لیگ برتر بسکتبال زنان، به جای آنکه ویترینی برای پیشرفت 
این رشته باشد، به صحنه ای از آشفتگی مدیریتی و پرسش های 
بی پاسخ تبدیل شد؛ پرسش هایی که حالا فدراسیون بسکتبال 

و سازمان لیگ باید درباره آنها توضیح بدهند.

همواره در وزنه برداری و سایر رشته های ورزشی، 
اعتماد و اطمینان به پشتوانه ها جواب است زیرا 
پایه و اساس هر رشته ای برای کسب موفقیت های 
بین المللی همین اعتماد به پشتوانه های آن 
رشته ورزشی است. درست مثل وزنه برداری که 
هیچ وقت از اعتماد و اطمینان به نسل جوان 
در عرصه های مختلف ورزشی ضرر نکرده است. 
درست مثل رقابت های جهانی جوانان در شهر 
اسماعیلیه مصر که تیم جوانان دقیقه نودی و 
در شرایط سخت جنگی که بر کشور حاکم است 
راهی مصر شد، اما درخشش نماینده های جوان 
وزنه برداری در پیکارهای جهانی 2026 جوانان 
ثابت کرد که هیچ وقت از اعتماد به پشتوانه ها 
و حمایت از آتیه سازان ورزش ضرر نخواهیم کرد.

 
اوتی دادیم، اما با طلا و نقره 110 کیلو جبران کردیم

تیم وزنه برداری جوانان ایران که با هدایت و 
سرمربیگری یکی از اسطوره های تاریخ ساز یعنی 
سهراب مرادی چندماهی در فضای جنگ برای 
حضور در رقابت های جهانی مصر مهیا می شد، 
در نهایت بعد از کش و قوص های فراوان با 
تأیید روادید و ویزای 8 نفر از وزنه برداران جوان 
مجوز حضور در رقابت های جهانی 2026 مصر 

را دریافت کرد؛ تیمی خوش آتیه که حقیقتاً 
حیف بود از حضور در رقابت های جهانی مصر 
به خاطر جنگ محروم شود. امیرمحمد رحمتی 
و محمدامین دادوند در دسته ۸۸ کیلوگرم، 
حمیدرضا زارعی و محمدامین حبیبی در دسته 
ع و فرهاد قلی زاده در  ۹۴ کیلوگرم، ابوالفضل زار
دسته ۱۱۰ کیلوگرم، حمیدرضا محمدی تنها و طاها 
نعمتی مقدم در دسته به اضافه ۱۱۰ کیلوگرم، 8 
وزنه برداری بودند که توانستند صاحب دوبنده 
تیم ملی در رقابت های جهانی جوانان شده و 
به اسماعیلیه مصر بروند. ایران ۷ قهرمانی دنیا 
را در کارنامه دارد که آخرین قهرمانی نیز مربوط 
به ۲۰۲۵ لیما پرو بود که سهراب مرادی در اولین 
تجربه سرمربیگری خود با ایران قهرمانی جوانان 
جهان را به ثبت رساند. سهراب و شاگردانش 
در دوره قبل با کسب ۸ طا، ۸ نقره و ۳ برنز و 
مجموع ۱۹ مدال روی سکوی قهرمانی ایستادند. 
اما جوانان وزنه برداری ایران پیش از این در 
سال ۲۰۱۱ با هدایت کوروش باقری، در سال 
۲۰۱۶ با هدایت وحید ربیعی و فراز رامهرمزی، 
در سال  ۲۰۱۷ با هدایت محمدحسین برخواه، 
در سال ۲۰۱۸ با هدایت حمید رشیدی، در سال 
۲۰۱۹ با هدایت محسن بیرانوند، در سال ۲۰۲۳ 
با هدایت سیدهادی پانزوان و نهایتاً در سال 
۲۰۲۵ با سهراب مرادی 7 بار روی سکوی قهرمانی 
ایستادند و قهرمان جوانان جهان شدند. تیم 
جوانان وزنه برداری ایران در سال 2026 هم یکی 

از شانس های اصلی کسب جام قهرمانی و طایی 
وزنه برداری جهان در مصر است. اگرچه رحمتی 
و دادوند در دسته وزنی 88 کیلوگرم و همینطور 
محمدامین حبیبی نماینده دسته وزنی 94 
کیلوگرم ایران استارت کار را ضعیف زدند و حتی 
دادوند وزنه بردار 88 کیلویی جوان کشورمان با 
حذف)اوت( شدن از گردونه امتیازی مسابقات 
شوک تلخی را به کاروان وزنه برداری وارد کرد اما 
نهایتاً حمیدرضا زارعی در دسته وزنی 94 با کسب 
یک نقره دوضرب و یک برنز مجموع در این وزن، 
همچنین دو نماینده دسته وزنی 110 کیلوگرم 
ع و فرهاد قلی زاده  کشورمان یعنی ابوالفضل زار
با تصاحب هر 6 مدال طا و نقره این دسته 
وزنی، تلخی اوت شدن دادوند را جبران کرده 
و ما را بار دیگر به چرخه قهرمانی بازگرداندند. 
مدال آوران شیرازی تیم جوانان وزنه برداری ما در 
مصر اگرچه با شرایط دشوار و پیچیده ای در این 
دوره حاضر شدند، اما ثابت کردند که شیرازی ها 
در وزنه برداری خوب کار کرده و پشتوانه های 
ششدانگی را به وزنه برداری ایران تحویل دادند. 
ع با مهار وزنه های 180 کیلوگرم  ابوالفضل زار
یکضرب و 220 کیلوگرم دوضرب با مجموع 400 
کیلوگرم در جهانی مصر ضمن ثبت یک رکورد 
عالی و تحسین برانگیز برای خود و کاروان ایران، 
از اسماعیلیه مصر برای رقبای خود در این دسته 
وزنی حتی در رده سنی بزرگسالان نیز خط و نشان 
ع، فرهاد قلی زاده دیگر  جدی کشید. همراه زار

ستاره جوان این دسته وزنی نیز در اوج بود و 
موفق شد با مهار وزنه های 179 کیلوگرم یکضرب 
و 208 کیلوگرم دوضرب با مجموع 387 کیلوگرم 

عملکردی تحسین برانگیز داشته و عملکرد خود 
را به عنوان یکی دیگر از مدعیان جوان و باانگیزه 
کشورمان در این دسته وزنی به رخ رقبا بکشد.

اعتماد به پشتوانه های وزنه برداری جواب داد

هت تریک طلایی شیرازی ها در دیار فراعنه

کوتاهی سازمان لیگ در اعلام انصراف آکادمی سحر

قهرمانی استقلال در روز غیبت بحث برانگیز  پای فینال

 پای سلاح سرد به اردوی تیم بوکس جوانان باز شد

رینگ خونین در جاده تندرستی

حادثه  ای نگران کننده در حاشیه 
اردوی تیم ملی بوکس جوانان، 
جان دو بوکسور را به خطر انداخت. 
پنجشنبه شب و در شرایطی که اردوی 
تیم ملی بوکس جوانان در مجموعه 
ورزشی انقاب در حال برگزاری بود، 
چند نفر از ملی پوشان جوان درگیر 
اتفاقی تلخ و پرحاشیه شدند؛ اتفاقی 
که گفته می شود با خشونت شدید 
همراه بوده و حتی استفاده از ساح 
سرد هم در آن گزارش شده است. 
بر اساس روایت شاهدان حاضر در 
محل، ماجرا از یک مشاجره لفظی 
میان چند بوکسور جوان و تعدادی 
افراد ناشناس در محوطه مجموعه 
شروع  شده است. این تنش خیلی 
زود از کنترل خارج شد و به درگیری 
فیزیکی شدیدی منجر شد؛ درگیری  
که باعث آسیب دیدگی چندتن از 
ملی پوشان شد و فضای اردو را به 
شدت تحت تاثیر قرار داد. گفته 
می شود شدت برخوردها به حدی 
بوده که برخی از ورزشکاران از نواحی 
مختلف بدن دچار جراحت شده اند 

و شرایط برخی از آنها نگران کننده 
توصیف شده است. حاضران در 
محل عنوان کرده اند که درگیری 
برای دقایقی ادامه داشته و در نهایت 
با دخالت مردم و نیروهای حراست 
مجموعه ورزشی انقاب پایان یافته 
است. با این حال، ابعاد دقیق ماجرا 
هنوز به طور رسمی اعام نشده 
و انتظار می رود نهادهای مسئول 
طی روزهای آینده پیگیر این ماجرا 
باشند و رسیدگی های لازم به این 
پرونده انجام شود. آنچه این حادثه 
را حساس تر می کند، شرایط سنی و 
وضعیت ملی پوشان حاضر در اردو 
است. طبق اطاعات منتشر شده، 
پس از پایان تمرین روز پنجشنبه، 
مربیان و ورزشکاران تهرانی اردو را ترک 
کرده و تنها بوکسورهای شهرستانی در 
کمپ باقی مانده بودند. در همین 
شرایط، چندتن از ملی پوشان جوان 
پس از صرف شام برای پیاده روی 
به محوطه مجموعه می روند و در 
ادامه دو تن از آنها با این حادثه 
مواجه می شوند. حالا پرسش های 
مهمی درباره نحوه مدیریت اردو و 
ح  تأمین امنیت ورزشکاران مطر
شده است. بسیاری معتقدند در 
مجموعه ای مانند انقاب که روزانه 
افراد زیادی در آن رفت وآمد دارند 
و پیش از این هم سابقه برخی 
تنش ها و درگیری ها در آن گزارش 

قطعاً اعضای 
تیم های پایه  به 
دلیل سن کم و 
تجربه محدود  
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مسئولیت 
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آنها بر عهده 
فدراسیون و 
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گزارش یک
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خبر نگار

شده، باید نظارت دقیق تری بر تردد 
ورزشکاران، به ویژه ملی پوشان کم 
سن و سال تیم جوانان، وجود داشته 
باشد. اصولاً چرا باید در ساعات 
پایانی شب، نظارت کافی بر خروج 
ورزشکاران از محل اردو وجود نداشته 
است؟ اصاً سرپرستان تیم از حضور 
این ملی پوشان در محوطه اطاع 

داشته اند و اگر اطاع داشته اند، چرا 
آنها را همراهی نکرده و تمهیدات لازم 
برای جلوگیری از وقوع چنین اتفاقی 
در نظر گرفته نشده است؟ قطعاً 
اعضای تیم های پایه، به دلیل سن 
کم و تجربه محدود، نیازمند مراقبت 
و حمایت بیشتری هستند و مسئولیت 
حفظ امنیت آنها بر عهده فدراسیون 

و کادر اجرایی اردوهاست. بی شک 
اگر این حادثه ابعاد خطرناک تری 
پیدا می کرد، تبعات آن می توانست 
بسیار سنگین تر از یک درگیری ساده 
باشد و حتی به مرگ این ملی پوشان 
منجر شود. حالا نگاه ها به فدراسیون 
بوکس دوخته شده است؛ فدراسیونی 
با  بارها  اخیر  سال های  در  که 

حاشیه های مختلف روبه رو بوده و 
این بار باید درباره این اتفاق عجیب 
و نگران کننده پاسخگو باشد. انتظار 
می رود عاوه بر بررسی دقیق ابعاد 
حادثه، تدابیر جدی تری برای تأمین 
امنیت ورزشکاران در اردوهای آینده 
اتخاذ شود تا دیگر شاهد تکرار چنین 

اتفاقاتی نباشیم.

ت
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خبر نگار

اینکه مجموعه مدیریتی وزنه برداری حمایت از پشتوانه ها و اعزام به رقابت های مهم و معتبر 
بین المللی را در اولویت کار خود قرار داده است، بدون تردید قابل تقدیر و مهم است زیرا ابتدا 
اینطور گفته می شد که بواسطه شرایط جنگی که بر کشور حاکم شده است، احتمالاً تیم 
جوانان از حضور در رقابت های جهانی 2026 مصر محروم شود. اما نکته قابل تقدیر، پیگیری 
جدی بود که از سوی تصمیم سازان فدراسیون در دستور کار قرار گرفت تا وزنه برداران جوان هر 
طور شده فرصت طایی حضور در رقابت های جهانی 2026 جوانان در مصر را از دست ندهند. 
همین موضوع نیز عامل مثبتی شد تا امیدهای وزنه برداری در مصر با درخشش خود و کسب 
مدال های خوشرنگ جهانی ما را بیش از پیش به آینده این نسل امیدوار کنند. اگرچه دادن 
انگیزه و اعتماد به نفس به پشتوانه ها برای کسب مدال و افتخار در رویدادهای معتبر بین المللی 
اولویت است اما نباید فراموش کنیم که تزریق انگیزه، حمایت همه جانبه و اعتماد به پشتوانه ها 
قطعاً باید بر کسب نتیجه و مدال آوری در رده های سنی نوجوانان و جوانان ارجحیت داشته باشد.
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فوتبال جهان

 امری با ششمین فینال اروپایی 
به رکورد اسطوره ها رسید 

 استون ویلا با هدایت اونای امری، با پیروزی ۴-۰ برابر 
ناتینگهام فارست و صعودی تماشایی، به فینال لیگ 
اروپا راه یافت. این ششمین فینال اروپایی امری در 
دوران مربیگری و رکوردی برابر آنچلوتی، فرگوسن و 
مورینیو است. سرمربی اسپانیایی که قبلاً چهار بار 
قهرمان لیگ اروپا شده )سه بار با سویا، یک بار با 
ویارئال(، حالا در استانبول به دنبال پنجمین قهرمانی 
مقابل فرایبورگ می گردد. استون ویلا که در لیگ برتر 
پنجم است، امیدوار است با این قهرمانی سهمیه 

لیگ قهرمانان را به دست آورد.

 آرتتا: شادی هایمان را نباید نقد کرد
 میکل آرتتا، سرمربی آرسنال، پیش از دیدار حساس 
مقابل وستهم، بر نقش حیاتی هواداران تأکید کرد و 
گفت فضای ورزشگاه بازیکنان را بهتر می کند. او در 
واکنش به انتقادها از شادی های پس از گل تیمش 
گفت از این جنجال ها بی خبر است و معتقد است 
هر نظری باید در جایگاه خودش بررسی شود. آرتتا با 
اشاره به صعود تاریخی به فینال لیگ قهرمانان، تأکید 
کرد تیم بلافاصله پس از پیروزی برابر اتلتیکو روی 
وستهم متمرکز شده است. او همچنین درباره مایلز 
لوئیس اسکلی گفت رفتار این بازیکن فوق العاده 
بوده و درباره یورین تیمبر مصدوم اعتراف کرد روند 
بازگشتش بسیار سخت و طولانی تر از حد انتظار 

است. بوده 
 

 گواردیولا: اگر بازیکنان بد هستند
خودشان مقصرند!

 پپ گواردیولا، سرمربی سیتی، پیش از دیدار با 
برنتفورد گفت وضعیت رودری برای این بازی عصر 
امروز مشخص می شود. او گل های خورده به اورتون 
را ربطی به غیبت رودری ندانست و گفت: »آن گل ها 
را خودمان هدیه دادیم.« گواردیولا با لحنی طعنه آمیز 
درباره دلیل پیشرفت جرمی دوکو گفت: »وقتی خوب 
بازی می کنند، به خاطر مربی است؛ وقتی بد، تقصیر 
خودشان!« او دوکو را این فصل »فوق العاده« خواند. 
سرمربی سیتی درباره تمدید قرارداد فیل فودن گفت 
مدیر ورزشی به او گفته مذاکرات نزدیک است، اما 
هنوز نهایی نشده. او در پایان ابراز امیدواری کرد 
هواداران با حضور در خانه روی آرسنال فشار بیاورند.

بارسلونا، ناتان آکه را می خواهد
 بارسلونا مدافع منچسترسیتی، ناتان آکه را به عنوان 
یکی از گزینه  های مقرون به صرفه برای تابستان 
بررسی می کند. آکه که در این فصل جایگاه ثابتی 
ندارد، خود نیز مایل به تغییر محیط است. بارسا 
او را مدافعی تأثیرگذار، با تجربه لیگ برتر و تکنیک 
مناسب در بازیسازی می داند. با این حال، دستمزد 
بالای او و انتظار سیتی برای راه اندازی رقابت قیمتی، 
موانع اصلی انتقال هستند. همزمان، سه باشگاه 
میلان، یوونتوس و رم نیز در سری آ برای جذب این 
مدافع هلندی وارد عمل شده اند و گزارش ها از علاقه 

جدی آنها حکایت دارد.

 رقابت سه غول اروپایی 
برای جذب پسر رونالدو

پاری سن ژرمن   رئال مادرید، بایرن مونیخ و 
برای جذب کریستیانو رونالدو جونیور، پسر ۱۵ 
ساله اسطوره پرتغالی، وارد رقابت جدی شده اند. 
استعدادیاب های این باشگاه ها عملکرد او در رده های 
پایه را از نزدیک بررسی کرده اند و از تکنیک، هوش 
بازی و شباهت سبکش به پدرش تمجید می کنند. 
رئال مادرید به دلیل سابقه درخشان کریستیانو و 
رابطه نزدیکش با مدیران باشگاه، جلوتر از رقبا دیده 
می شود. با این حال، قوانین سختگیرانه نقل وانتقال 
بازیکنان زیر سن قانونی در اروپا، یکی از موانع اصلی 

این انتقال است.
 

 شاگرد اول کمپانی 
در شب سرد مونیخ یخ زد

 اولیسه، ستاره جوان بایرن، در بازی برگشت 
نیمه نهایی لیگ قهرمانان مقابل پاری سن ژرمن 
با تله تاکتیکی لوئیس انریکه کاملاً خنثی شد و 
نمایشی ناامیدکننده داشت. ونسان کمپانی که 
از او به عنوان شاگرد اول کلاس یاد می کند، کنار 
زمین چهره ای برافروخته داشت و از این عملکرد 
»خاموش« شدیداً ناامید بود. نشریه بیلد آلمان با 
انتقاد تند نوشت بایرن برای قهرمانی به بازیکنانی 
نیاز دارد که در شب های سرد مونیخ »گرم باشند«، نه 
ستاره هایی که در اولین سرمای جدی یخ می زنند. 
اولیسه حالا برای بازگشت به روزهای اوج تحت فشار 

شدید هواداران بی رحم بایرن است.
 

تهدید ستاره ها برای تحریم رولان گاروس
 یانیک سینر، شماره یک تنیس جهان، به همراه 
آرینا سابالنکا و کوکو گاف، تهدید کرده اند در صورت 
عدم افزایش پاداش، رولان گاروس ۲۰۲۶ را تحریم 
می کنند. سینر گفت: »احساس نمی کنیم مورد 
احترام قرار می گیریم.« نواک جوکوویچ نیز از این 
اعتراض حمایت کرده و از سابالنکا به عنوان »رهبر 
واقعی« تمجید کرد. تنیس بازان حرفه ای ۲۲ درصد 
از درآمد مسابقات را مطالبه می کنند اما مسئولان 
فرانسوی مخالفند. اگر این تحریم عملی شود، یکی 
از چهار گرنداسلم تنیس با بحرانی بی سابقه مواجه 

خواهد شد.

ماجرای 
درگیری اورلین 

شوامنی و 
فدریکو والورده 

و درز پیدا 
کردن این خبر 
به رسانه ها اما 

میخ آخر بر 
پیکره وجهه 
رئال مادرید 

به عنوان 
یک باشگاه 

حرفه ای بود

برای یک هوادار رئال مادرید شاید هیچ 
چیز بدتر از این نباشد که شکست مقابل 
بارسلونا در ال کلاسیکو، حکم قهرمانی رقیب 
دیرینه در لالیگا را امضا کند اما به شکلی 
غیرمنتظره، این مسأله تلخ، کوچک ترین 
چیزی است که رئالی ها باید پیش از تقابل 
حساس روز یکشنبه با آن دست و پنجه نرم 
کنند. شرایط رختکن رئال مادرید در این 
لحظه شاید به رینگ بوکس یا به قول ژابی 
آلونسو به یک مهد کودک شباهت داشته 
باشد، اما کوچک ترین شباهتی به یک 
باشگاه بزرگ با سابقه ۱۵ قهرمانی در لیگ 
قهرمانان اروپا ندارد و شرایط اسفناکی که 
پیش از ال کلاسیکو گریبانگیر رئال شده، یک 
بمب خبری بزرگ را در رسانه های ورزشی 
اسپانیا ایجاد کرده است. از فصل گذشته 
و حضور کیلیان امباپه در تیم، شایعاتی از 
اختلاف در رختکن به گوش می رسید اما 
این درگیری ها، با حضور ژابی آلونسو به 
جای کارلو آنچلوتی شدت گرفت. متدهای 
تمرینی آلونسو و اصرار او به تغییر فلسفه 
باشگاه برای رویارویی با رقبا و ملزم کردن 
بازیکنان به ساعت ها حضور در جلسات 
تاکتیکی و آنالیز ویدیویی رقبا، بازیکنان را 
در دو دسته متفاوت قرار داد و چالش ها در 
رختکن رئال، از اینجا شدت گرفت. جایی 
که دسته ای از بازیکنان به رهبری امباپه، 

پشت سر آلونسو قرار گرفتند اما گروهی 
دیگر که به گفته رسانه های اسپانیایی 
شامل وینیسیوس جونیور و فدریکو والورده 
می شدند، با مدل جدید آلونسو مشکل 

. شتند ا د
 فلورنتینو پرز اما در نهایت به جای توبیخ 
بازیکنان، ژابی آلونسو را به دلیل عدم 
مدیریت رختکن مقصر دانست و با شکست 
در سوپرجام مقابل بارسلونا، سرمربی جوان 
را از کار کنار گذاشت. در ابتدا تصور می شد با 
حضور آربلوا روی نیمکت و بازگشت بازیکنان 
به روزگار راحت دوران آنچلوتی، مشکلات 
رختکن کمتر شده اما به تدریج و با نتایج 
ضعیفی که در طول فصل کسب شد، شرایط 
رو به وخامت رفت. گروهی از بازیکنان، 
با کیلیان امباپه دچار مشکل شدند و این 
موضوع، با حضور او در تعطیلات علی رغم 
مصدومیتی که وی دچارش شده بود شدت 
گرفت. در همین حین، اخباری از درگیری 
فیزیکی بین آنتونیو رودیگر و آلوارو کارراس 
به علاوه درگیری لفظی امباپه با یکی از 
اعضای کادر آربلوا درز پیدا کرد. همچنین 
مارکا گزارش داد که ارتباط بین بازیکنان 
ارشد تیم با آربلوا به طور کامل قطع شده 
و ۶ نفر از ستارگان تیم، با او حتی یک کلمه 

نیز صحبت نمی کنند.
ماجرای درگیری اورلین شوامنی و فدریکو 
والورده و درز پیدا کردن این خبر به رسانه ها 
اما میخ آخر بر پیکره وجهه رئال مادرید 
به عنوان یک باشگاه حرفه ای بود. روز 
چهارشنبه رسانه ها از درگیری فیزیکی این 
دو بازیکنان گزارش دادند و یک روز بعد، 
این درگیری ادامه پیدا کرد؛ با این تفاوت 
که این بار، فدریکو والورده راهی بیمارستان 

گزارش یک

رختکن رئال، تبدیل به رینگ بوکس شد

‌پرز‌و‌تاوان‌بازیکن‌سالاری

ایلیا بهزاد اول
خبر نگار

شد و باشگاه پس از جلسه تمرینی عجیب 
روز پنجشنبه، یک جلسه اضطراری را در کمپ 
والدبباس برگزار کرد. از گزارش رسانه ها 
اینطور به نظر می  آید که والورده، شوامنی 
را به درز دادن خبر به رسانه ها متهم کرده 
و پس از آن درگیری دو بازیکن شدت گرفته 
و والورده به دلیل برخورد با میز پس از 
درگیری با شوامنی، راهی بیمارستان شده 
است؛ هرچند که کاپیتان اروگوئه ای در بیانیه 
خود پس از این اتفاق عجیب و خبرساز، این 

موضوع را تکذیب کرد.
 شوامنی گزارش ها درباره اینکه او منبع 
خبری داخل رختکن بوده را رد می کند اما 
اوضاع آشفته باشگاه در آستانه ال کلاسیکو، 

رئال را در یک جهنم واقعی فرو برده است. 
انتظار می رود فدریکو والورده و شوامنی به 
دلیل برخورد انضباطی از سوی باشگاه که 
بسیاری آن را سنگین ترین جریمه دوران 
مدیریت پرز می دانند، فرصت حضور در 
ال کلاسیکو را از دست بدهند؛ همچنین 
گزارش هایی مبنی بر این وجود دارد که 
پرز می خواهد فرانکو ماستانتونو جوان را از 
حضور در تمرینات تیم محروم کند؛ همچنین 
شایعاتی از جدایی هر دو چهره درگیری تاریخی 
روز پنجشنبه در تابستان مطرح شده در حالی 
که منچستریونایتد، علاقه خود را به جذب 
شوامنی ابراز کرده است. به هر حال، شرایط 
پزشکی و مصدومیت ناشی از این درگیری 

باعث شده تا والورده تحت هر شرایطی، 
فرصت حضور در ال کلاسیکو را از دست بدهد.
 این در حالیست که کیلیان امباپه با وجود 
اردو  به  مصدومیت در هفته های اخیر، 
بازگشته و قصد حضور در ال کلاسیکو را دارد 
و این موضوع خود یک چالش بزرگ دیگر در 
رختکن خواهد بود. رئال در رختکن نیاز به 
یک جراحی اساسی دارد و شاید پرز این کار 
را با تغییر عمده در فهرست بازیکنان، خالی 
کردن تیم از فوق ستارگان و سپردن تیم به 
چهره ای با کاریزما و سابقه مورینیو انجام دهد؛ 
اما یک چیز در این موضوع کاملاً واضح و 
مبرهن است، اینکه رئیس پرافتخار رئال، این 
روزها تاوان بازیکن سالاری خود را می دهد.

ــتاره  ــ س ــلای،  ــ سوبوس ــک  ــ دومینی
ــتانی لیورپول، در گفت وگویی  ــ مجارس
ــا دیلی میل، تصویری  ــ مفصل و صریح ب
ــل قرمزها  ــ ــران این فص ــ متفاوت از بح
ــس از قهرمانی  ــ ــرده؛ تیمی که پ ــ ارائه ک
ــب  ــ ــرای کس ــ ــالا ب ــ ــته، ح ــ ــل گذش ــ فص
ــهمیه لیگ قهرمانان اروپا می جنگد  ــ س
ــدید انتقادها قرار گرفته  ــ و زیر فشار ش
ــاله  ــ ــت. با این حال، هافبک ۲۵ س ــ اس
ــد می کند بازیکنان بیش  ــ لیورپول تأکی
ــی ناراحت  ــ ــرایط فعل ــ ــی از ش ــ از هر کس

. هستند
او در ابتدای مصاحبه، در واکنش به 
توصیف کلیشه ای مردم مجارستان 
و  احساسی  رک،  افرادی  به عنوان 
بدبین، می گوید: »من آدم منفی بافی 
نیستم. اما راستگو هستم و همیشه 
چیزی را که فکر می کنم، می گویم 

حتی اگر دیگران موافق نباشند.«
همین صداقت، لحن اصلی گفت وگوی 
سوبوسلای را شکل می دهد. بازیکنی 
ناامیدکننده  ترین  از  یکی  در  که 
فصل  های سال های اخیر لیورپول، 
به اعتقاد بسیاری بهترین بازیکن تیم 
بوده است. او در شرایطی درخشش 
فردی اش را حفظ کرده که لیورپول در 
کورس قهرمانی خیلی زود عقب افتاد 
و حالا حتی جایگاهش در جمع چهار 
تیم بالای جدول هم تضمین شده 

. نیست
سوبوسلای درباره انتقادهایی که 
اخیراً به بازیکنان لیورپول وارد شده، 
به ویژه ماجرای روپایی زدن در تونل 
ورزشگاه اولدترافورد پیش از بازی با 
منچستریونایتد، توضیح می دهد: 
»مردم نمی دانند ما این کار را قبل از 
همه بازی ها انجام می دهیم. هدف 
فقط این است که با توپ ارتباط 
بگیریم و کنار هم باشیم. بهتر از این 
است که هر کسی در رختکن سرش 

در گوشی اش باشد. این بی احترامی 
به هیچ تیمی نبود.«

او معتقد است بخشی از انتقادها ناشی 
از این تصور اشتباه است که بازیکنان 
لیورپول انگیزه یا تعهد کافی ندارند: 
»ما هم از این فصل ناراحتیم. هواداران 
باید بدانند که واقعاً اهمیت می دهیم. 
بارها بین خودمان جلسه گذاشته ایم 
تا راه خروج از این وضعیت را پیدا 
کنیم. شاید اگر مردم می دانستند 
چقدر درباره مشکلات تیم صحبت 

کرده ایم، تعجب می کردند.«
از  همچنین  مجارستانی  ستاره 
فشارهایی می گوید که درباره سبک 
زندگی بازیکنان وجود دارد؛ انتقادهایی 
فعالیت های  یا  تعطیلات  درباره 
شبکه های  در  بازیکنان  شخصی 
اجتماعی: »ما هم انسان هستیم. 
بعضی وقت ها چند روز استراحت 
داریم و طبیعی است که بخواهیم 
از آن لذت ببریم. فوتبال را دوست 
داریم، اما ذهن آدم هم به استراحت 

نیاز دارد.«
در  فصل  این  در  که  سوبوسلای 
دفاع  حتی  مختلفی  پست های 
راست بازی کرده، تأکید دارد هرگز از 
مسئولیت فرار نکرده است. او درباره 
پیشرفت فردی اش نسبت به فصل 
قبل می گوید: »فصل گذشته کمی 
خودم را فراموش کرده بودم و فقط 
برای تیم بازی می کردم. این فصل 

همان کارها را انجام می دهم، اما 
بیشتر توانایی های فردی ام را هم 

داده ام.« نشان 
در بخشی دیگر از مصاحبه، او از انتقاد 
برخی هواداران به انتشار عکس 
ساعت گرانقیمتش در اینستاگرام 
هم صحبت می کند؛ اتفاقی که برای 
بعضی از هواداران نشانه فاصله گرفتن 
بازیکنان از فرهنگ سنتی لیورپول 
بود. سوبوسلای در پاسخ می گوید: 
»مهم ترین چیز کاری است که داخل 
زمین انجام می دهم، نه لباسی که 
بیرون زمین می پوشم. اگر عملکردم 
افت کند، آن وقت حق دارند ناراحت 

» . باشند
او همچنین حمایت کاملش از آرنه 
اسلوت را اعلام می کند؛ مربی ای که با 
وجود قهرمانی در فصل اول حضورش، 
حالا زیر فشار انتقادها قرار گرفته 
است: »هیچ کس در تیم اعتمادش را 
به اسلوت از دست نداده. او ثابت کرده 
توانایی قهرمان کردن لیورپول را دارد. 
ما فقط باید به کارمان ادامه دهیم و 

فصل بعد دوباره تلاش کنیم.«
سوبوسلای در پایان، با اشاره به ناکامی 
تلخ تیم ملی مجارستان در صعود به 
پلی آف جام جهانی، اعتراف می کند 
یکی از سخت ترین لحظات زندگی اش 
»هیچ وقت  است:  کرده  تجربه  را 
این قدر غمگین نشده بودم. اما این 

هم بخشی از زندگی است.«

صداقت سوبوسلای در دل بحران لیورپول 
ما هم مثل هواداران ناراحتیم

واکنش روز

در حالی که امیدهای منچسترسیتی 
ــوان قهرمانی لیگ  ــ ــاع از عن ــ برای دف
ــد ممکن  ــ ــن ح ــ ــه باریک تری ــ ــر ب ــ برت
ــولا  ــ ــپ گواردی ــ ــاگردان پ ــ ــیده، ش ــ رس
ــب در ورزشگاه اتحاد میزبان  ــ شنبه ش
ــابقه ای که  ــ برنتفورد خواهند بود؛ مس
ــیتی برای  ــ می تواند آخرین فرصت س
ــنال صدرنشین  ــ حفظ فشار روی آرس

. شد با
ــداری  ــ ــته در دی ــ ــه گذش ــ ــیتی هفت ــ س
ــاوی  ــ ــل اورتون با تس ــ ــان مقاب ــ پرهیج
ــاز  ــ ــد و دو امتی ــ ــف ش ــ ــر ۳ متوق ــ ۳ ب
ــت داد؛ نتیجه ای که  ــ ــی را از دس ــ حیات
ــنال را به پنج  ــ ــم با آرس ــ فاصله این تی
ــاگردان  ــ ــد ش ــ ــاند. هرچن ــ ــاز رس ــ امتی
ــا پایان  ــ ــوز چهار بازی ت ــ ــولا هن ــ گواردی
ــرمربی  ــ ــد، اما س ــ ــل فرصت دارن ــ فص
ــت  ــ ــه که سرنوش ــ ــپانیایی پذیرفت ــ اس
ــتان  ــ ــلاً در دس ــ ــر کام ــ ــی دیگ ــ قهرمان

ــت. ــ نیس تیمش 
ــیتی نیمه  ــ ــر اورتون، س ــ ــازی براب ــ در ب
ــاند،  ــ ــت را با برتری به پایان رس ــ نخس
ــرف ۱۲  ــ ــه دوم ظ ــ ــروع نیم ــ ــا در ش ــ ام
ــرد تا در  ــ ــت ک ــ ــه گل دریاف ــ ــه س ــ دقیق
ــت قرار بگیرد. با این  ــ ــتانه شکس ــ آس
ــی دوکو  ــ ــد و ژرم ــ ــگ هالن ــ ــال ارلین ــ ح
توانستند بازی را به تساوی بکشانند. 
ــابقه شمار  ــ هالند با گلزنی در این مس
ــاری لیگ  ــ ــل ج ــ ــش را در فص ــ گل های
ــو نیز یکی  ــ ــاند و دوک ــ ــه ۲۵ رس ــ برتر ب
ــای فصل خود  ــ ــن نمایش ه ــ از بهتری

را ارائه داد.
ــی گواردیولا  ــ ــی از نگرانی های اصل ــ یک
ــت رفتن  ــ ــای اخیر، از دس ــ در هفته ه
ــده بوده  ــ ــاز از موقعیت های برن ــ امتی
ــیتی از ابتدای سال جدید  ــ ــت. س ــ اس
ــاز را پس از  ــ ــون ۱۲ امتی ــ میلادی تاکن
ــابقات از دست  ــ پیش افتادن در مس
ــاری ضعیف که تنها تاتنهام و  ــ داده؛ آم
نیوکاسل شرایط مشابهی داشته اند.

ــگاه  ــ ــت به ورزش ــ ــن حال، بازگش ــ با ای
ــی برای  ــ ــر خوب ــ ــد خب ــ ــاد می توان ــ اتح
ــیتی  ــ ــد. س ــ ــتر باش ــ ــای منچس ــ آبی ه
ــود در  ــ ــر خ ــ ــی اخی ــ ــازی خانگ ــ در ۱۵ ب
ــورده و در ۱۳  ــ ــت نخ ــ لیگ برتر شکس
ــل دو  ــ ــداد حداق ــ ــن تع ــ ــابقه از ای ــ مس
ــت. آخرین  ــ ــانده اس ــ ــه ثمر رس ــ گل ب
ــت خانگی این تیم در لیگ به  ــ شکس
ــال گذشته مقابل تاتنهام  ــ ماه اوت س

ــردد. ــ برمی گ
ــوی مقابل، برنتفورد با پیروزی  ــ در س
ــار دیگر  ــ ــتهم ب ــ ــر برابر وس ــ ــر صف ــ ۳ ب
ــهمیه اروپایی  ــ ــب س ــ ــورس کس ــ به ک
ــث اندروز  ــ ــت. تیم کی ــ ــته اس ــ بازگش
ــرد،  ــ ــدون ب ــ ــازی ب ــ ــش ب ــ ــس از ش ــ پ
سرانجام توانست روند ناکامی هایش 
ــون در رده هفتم  ــ را متوقف کند و اکن
ــک امتیاز  ــ ــرار دارد؛ تنها ی ــ ــدول ق ــ ج

ــم. ــ ــر از بورنموثِ رده شش ــ پایین ت
ــته  ــ برنتفورد در این فصل بارها توانس
ــای مهمی به  ــ ــق پایانی گل ه ــ در دقای
ــر یکی از  ــ ــن نظ ــ ــاند و از ای ــ ــر برس ــ ثم
ــگ بوده  ــ ــن تیم های لی ــ خطرناک تری
ــول در ۱۵ دقیقه  ــ ــا لیورپ ــ ــت. تنه ــ اس
ــتر از برنتفورد  ــ ــابقات بیش ــ پایانی مس
ــه  ــ ــب اینک ــ ــه جال ــ ــا نکت ــ گل زده، ام
ــن گل خورده  ــ ــیتی کمتری ــ منچسترس
ــته است. ــ را در همین بازه زمانی داش

ــارج از خانه  ــ ــار بازی های خ ــ ــه آم ــ البت
ــت.  ــ ــود برنتفورد نیس ــ ــدان به س ــ چن
ــارج از خانه  ــ ــم در ۱۷ بازی خ ــ ــن تی ــ ای

ــرده و  ــ ــت را تجربه ک ــ ــود، ۹ شکس ــ خ
ــفر اخیر لیگ به ورزشگاه  ــ ــه س ــ در س
ــت. هرچند  ــ اتحاد نیز بازنده بوده اس
ــروزی ۲  ــ ــم هنوز پی ــ ــواداران این تی ــ ه
ــال ۲۰۲۲ را  ــ ــیتی در س ــ ــر ۱ مقابل س ــ ب
ــابقه ای که  ــ ــوش نکرده اند؛ مس ــ فرام

ــتاره آن بود. ــ ــوان تونی س ــ ای
در بخش اخبار تیمی، منچسترسیتی 
ــم در خط  ــ ــد غایب مه ــ همچنان چن
ــکو گواردیول و روبن  ــ دفاع دارد. یوش
ــادر به  ــ ــل مصدومیت ق ــ ــه دلی ــ دیاز ب
ــتند و وضعیت  ــ ــم نیس ــ ــی تی ــ همراه
ــخص  ــ نامش ــان  ــ همچن ــز  ــ نی رودری 
ــار می رود  ــ ــال انتظ ــ ــت. با این ح ــ اس
ــادی در ترکیب  ــ گواردیولا تغییرات زی

ــاد نکند. ــ اصلی ایج
ــگ هالند مهره  ــ ــط حمله، ارلین ــ در خ
ــیتی خواهد بود؛ مهاجمی  ــ کلیدی س
ــرش مقابل  ــ ــازی اخی ــ ــش ب ــ که در ش
ــانده  ــ ــار گل به ثمر رس ــ ــورد چه ــ برنتف
ــا چهار گل و  ــ ــت. ژرمی دوکو نیز ب ــ اس
ــابقه اخیر، در  ــ دو پاس گل در پنج مس

ــرار دارد. ــ بهترین فرم خود ق
ــورد همچنان چند  ــ ــو، برنتف ــ در آن س
بازیکن مصدوم دارد، اما ایگور تیاگو، 
ــم، امید اصلی  ــ مهاجم برزیلی این تی
ــود. او با  ــ ــوب می ش ــ گلزنی آنها محس
۲۲ گل در این فصل، یکی از مدعیان 
ــت و تنها  ــ ــلای لیگ برتر اس ــ کفش ط
ــه گل کمتر از هالند به ثمر رسانده  ــ س

است.

بازی مرگ و زندگی در غیاب مدافعان پپ
آخرین نفس های سیتی در کورس قهرمانی

آفساید

یکی از 
مهم ترین 

ویژگی های 
این تیم، 

توان بدنی و 
استمرار در 

کیفیت بازی 
است

بهترین تیم اروپا، در آستانه دومین قهرمانی

پاری سن ژرمن، نماد بلوغ تاکتیکی

پاری سن ژرمن حالا دیگر فقط تیمی 
پرستاره و جذاب نیست؛ این تیم 
به مرحله ای رسیده که می تواند 
با شخصیت یک مدعی واقعی 
قهرمانی در اروپا شناخته شود. 
صعود شاگردان لوئیس انریکه به 
فینال لیگ قهرمانان اروپا پس از 
عبور از بایرن مونیخ، نشان داد پروژه 
چند سال اخیر باشگاه فرانسوی 
بالاخره به بلوغ رسیده است. حتی 

ونسان کمپانی، سرمربی بایرن نیز 
بعد از بازی اعتراف کرد که تیمش 
مقابل یکی از بهترین تیم های حال 
حاضر فوتبال جهان قرار گرفته بود. 
پاریسی ها در سال های گذشته بارها 
به دلیل ناپختگی در بازی های 
بزرگ مورد انتقاد قرار می گرفتند؛ 
با وجود ستاره های  که  تیمی 
فراوان، در لحظات حساس تمرکز 
خود را از دست می داد. اما نسخه 
فعلی پاری سن ژرمن تفاوت بزرگی 
با گذشته دارد. این تیم اکنون 
آرامش، اعتماد به نفس و قدرت 
مدیریت مسابقه را به دست آورده 

است. آنها برابر بایرن در ورزشگاه 
آلیانتس آره نا نه تنها از نظر فنی، 
بلکه از نظر ذهنی نیز برتر نشان 
دادند. همچنین توانایی پاریسی ها 
در بازی تدافعی در دور برگشت 
مقابل بایرن، نشان داد که انریکه در 
شرایط خاص توان اجرای ایده های 

متفاوت را دارد.
یکی از مهم ترین ویژگی های این 
تیم، توان بدنی و استمرار در کیفیت 
بازی است. پاری سن ژرمن پس از 
یک فصل بسیار فشرده که تا فینال 
جام جهانی باشگاه ها ادامه داشت، 
همچنان در بالاترین سطح رقابت 

می کند. این موضوع نشان می دهد 
انریکه توانسته ترکیبی جوان اما 
آماده بسازد. میانگین سنی ۲۴ 
ساله تیم، آینده ای روشن را برای 
قهرمان فرانسه ترسیم می کند؛ 
تیمی که هنوز ظرفیت پیشرفت 
بیشتری هم دارد. در کنار جوانی، 
پختگی تاکتیکی نیز به وضوح 
دیده می شود. اگر فصل گذشته 
پاریسی ها با درخشش جان لوئیجی 
دوناروما و کمی خوش شانسی از 
مراحل حذفی عبور کردند، این 
فصل شرایط متفاوت بوده است. 
پیروزی های قاطع برابر لیورپول 

یش  نما همچنین  و  چلسی  و 
حساب شده مقابل بایرن، ثابت 
کرد این تیم دیگر وابسته به 
اتفاقات نیست و می تواند با اقتدار 
بر مسابقات مسلط شود. حالا 

آرسنال در فینال باید مقابل تیمی 
قرار بگیرد که شاید کامل ترین 
نسخه تاریخ پاری سن ژرمن باشد؛ 
تیمی جوان، باانگیزه، باکیفیت و 

مهم تر از همه، بالغ.
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روزهای تلخ ساپینتو در قبرس
سرمربی سابق استقلال در تیم جدیدش 
روزهای خوشی را سپری نمی کند. ریکاردو 
که پس از جدایی از استقلال هدایت پافوس 
ــواری را در  ــروع دشـ ــه، شـ ــده گرفتـ ــرس را برعهـ قبـ

تیم جدیدش تجربه می کند.
پافوس پس از شکست برابر آپولون لیماسول، 
در دومین بازی متوالی هم ناکام ماند و این بار 
مقابل اومونیا که تقریباً با تیم ذخیره هایش 
ـــر  ـــر صف ـــه ۲ ب ـــا نتیج ـــود، ب ـــده ب ـــر ش ـــن حاض در زمی
شکست خورد؛ نتیجه ای که فشارها را روی 

سرمربی پرتغالی بیشتر کرده است.
استقلال جدا شد  از  ساپینتو در شرایطی 
که صدر جدول را از دست داده بود و در 
لیگ قهرمانان سطح دوی آسیا نیز نتایج 
آبرومندانه ای با استقلال به دست نیاورد. 

ثبت آگهی تست گیری 2 میلیون تومانی 
به نام پیکان

ــی از  ــناس در یکـ ــرد ناشـ ــک فـ ــر یـ ــای اخیـ در روزهـ
سایت های فروش کالا اقدام به ثبت یک 
آگهی عجیب با عنوان تست گیری تیم لیگ 
ـــت  ـــی اس ـــن در حال ـــرده و ای ـــران ک ـــکان ته ـــری پی برت
که این مسأله بدون اطلاع باشگاه پیکان 
ــب  ــود. جالـ ــوب می شـ ــرداری محسـ ــوده و کلاهبـ بـ
اینکه در آگهی منتشر شده برای تست گیری 
از فوتبالیست های جوان قید شده هر نفر باید 

مبلغ 2 میلیون تومان پرداخت کند.
به  یک اطلاعیه  با صدور  پیکان  باشگاه 
موضوع عجیب پیش آمده واکنش نشان داد و 
نوشت: »با توجه به فرارسیدن فصل شناسایی 
استعدادهای برتر فوتبالی، این باشگاه با 
صدور اطلاعیه ای ضمن تبیین فرآیند رسمی 
ـــتفاده  ـــه سوءاس ـــه هرگون ـــبت ب ـــن، نس ـــذب بازیک ج
افراد سودجو از نام و برند آکادمی پیکان 
هشدار داد. بر اساس این اطلاعیه، تا کنون 
هیچ گونه فرآیند تست گیری برای رده های 
مختلف سنی، اعم از پایه و بزرگسالان، از سوی 
ــاز نشده و تمامی خبرهای پراکنده  باشگاه آغـ
در فضای مجازی مبنی بر شروع تست گیری، 
فاقد اعتبار است. باشگاه پیکان تأکید کرده 
ــی  ــی فنـ ــتعدادیابی و ارزیابـ ــل اسـ ــه مراحـ ــه کلیـ کـ
بازیکنان پس از اعلام رسمی، صرفاً در محل 
پیکان  اختصاصی مؤسسه فرهنگی-ورزشی 
برگزار خواهد شد و این باشگاه هیچ گونه 
فعالیتی در زمینه های جانبی یا توسط اشخاص 
واسطه ندارد.« همچنین این باشگاه اعلام 
کرده از منظر حقوقی این اقدام عجیب را 
پیگیری خواهد کرد. پرسشی که وجود دارد این 
ـــای  ـــور در فض ـــا چط ـــن آگهی ه ـــار ای ـــه انتش ـــت ک اس
رسانه ای کشور انجام می شود و چرا اساساً 

هیچ فرآیندی برای راستی آزمایی نیست.

 پرداخت مطالبات 
خارجی های پرسپولیس

ــان  ــره و پیمـ ــأت مدیـ ــای هیـ ــای اعضـ ــا پیگیری هـ بـ
حدادی مدیرعامل پرسپولیس تمامی بازیکنان 
خارجی این تیم مطالبات خود را مطابق با مفاد 
قرارداد به طور کامل دریافت کرده اند. علاوه 
ــوان و  ــای بانـ ــات، تیم هـ ــن مطالبـ ــت ایـ ــر پرداخـ بـ
ـــه  ـــه باشگاه نیز هیچ گون تمامی رده های سنی پای
طلب معوقه ای ندارند و پرداختی های آنها 

به روز انجام شده است.
ــا ۷۵  ــن ۷۰ تـ ــز بیـ ــی نیـ ــان داخلـ ــش بازیکنـ در بخـ
ـــویه  ـــد تس ـــده و رون ـــت ش ـــد از قراردادها پرداخ درص

حساب همچنان ادامه دارد.

بازگشت براجعه از 15 خرداد
لیل  د به  که  لیس  پرسپو جوان  فع  مدا
ـــات  ـــی از تمرین ـــا مدت ـــچ پ ـــه م ـــیب دیدگی از ناحی آس
دور شده بود، از اواخر اردیبهشت وارد مرحله 

جدید درمان خواهد شد.
ـــی  ـــازی محل ـــک ب ـــان ی ـــه در جری ـــه ک ـــوب براجع یعق
پا شده  از ناحیه مچ  دچار آسیب دیدگی 
ــود را  ــای خـ ــچ پـ ــت ماه گـ ــان اردیبهشـ ــا پایـ ــود، تـ بـ
باز می کند و پس از آن، برنامه فیزیوتراپی و 
بازتوانی اش را زیر نظر کادر پزشکی آغاز خواهد 
ـــع  ـــن مداف ـــده، ای ـــه تعیین ش ـــاس برنام ـــر اس ـــرد. ب ک
جوان از ۱۵ خردادماه قادر خواهد بود تمرینات 
پا به توپ را آغاز کند تا به تدریج شرایط 
جسمانی مطلوب خود را برای بازگشت به 

میادین به دست بیاورد.

 خیبر با پرچم شهدای میناب 
در لیگ برتر

مسعود عبدی مالک باشگاه خیبر خرم آباد 
درباره شرایط فعلی کشور و حضور مداوم و 
گسترده مردم می گوید: »در شرایط جنگی 
اولویت ما بخش فرهنگی و هویتی باشگاه 
ــان  ــا باید ثابت کنیم هویت ملی مـ است و مـ
چقدر برایمان مهم است و فعلاً در باشگاه 
ـــد در این راستا باشد .  خیبر همه فعالیت ها بای
ان شاءالله به زودی در میادین به یاد کودکان 
میناب به میدان خواهیم رفت. خیبر فصل 
آینده پرچمدار شهدای میناب خواهد بود. 
هیچ وقت نباید این جنایت جنگی را فراموش 
ــوز  ــم و دانش آمـ ــام ۱۶۸ معلـ ــاد و نـ ــد یـ ــم و بایـ کنیـ
ــد،  ــه کردنـ ــخ را تجربـ ــاق تلـ ــن اتفـ ــه ایـ ــهیدی کـ شـ

ــم.« ــی بداریـ گرامـ

فوتبال باید 
از سیاست 
جدا باشد. 

مگر می توانند 
زور بگویند و 
همه مسائل 
را هر طور که 

می خواهند 
رقم بزنند. آنها 
چه کاره اند که 

این حرف های 
بی اساس را 

می زنند؟

بهترین فرصت قبل از برگزاری فینال 
مسابقات جام شهدای جنگ رمضان 
در ورزشگاه غدیر اهواز میان تیم های 
فولادنوین و صنعت نفت آبادان برای 
صحبت با حسین کعبی مربی فعلی 

استقلال خوزستان و ملی پوش سابق 
فوتبال کشورمان بود. او مدعی است 
که آمریکایی ها نباید فوتبال را با 
سیاست بیامیزند. به نظر او ادامه 
لیگ بعد از جام جهانی کیفیت لازم را 

نخواهد داشت.
 

به نظر مشکلات مالی باشگاه تان 
همچنان پابرجا است؟

بهنام ابوالقاسم پور شبانه روز با تمام 
وجود در حال کار کردن است تا 
منابع مالی را تأمین کند. با این حال 

امیدوارم با پیگیری هایی که انجام 
می شود، این مشکلات برطرف شود و 
اتفاقات خوبی برای باشگاه رقم بخورد.

 ادامه لیگ برتر بعد از جام جهانی 
تصمیم خوبی است؟

به نظرم برگزار نشدن بازی ها بهتر 
خواهد بود. چرا که بازیکنان خسته از 
جام جهانی برمی گردند و خیلی از آنها 
به فکر قرارداد سال آینده شان هستند. 
به همین دلیل برگزاری بازی ها آن هم 
وقتی قرار شده نمایندگان ما برای 
لیگ قهرمانان آسیا معرفی شوند،  

حتماً کیفیت لازم را ندارد.
اضافه شدن تعداد تیم های 

شرکت کننده در جام جهانی را 
چطور ارزیابی می کنید؟

این مسأله باعث حضور تیم های 
ضعیف هم شده است. به نظرم این 
دوره از مسابقات جام جهانی نسبت 
به ادوار گذشته حتی دوره قبل در قطر 
کیفیت پایین تری دارد، به خصوص که 
بازی های این دوره در سه کشور برگزار 
می شود. من یادم هست که در زمان 
ما از میان تیم های ژاپن، کره جنوبی، 

حسین کعبی در گفت و گو با ایران ورزشی

دیدار درون تیمی عیار واقعی تیم ما را نشان نمی دهد 
آمریکا چه کاره است به ما ویزا ندهد

سؤال و جواب

عربستان و بحرین یک تیم بالا می آمد 
اما الان از هر گروه دو تیم بالا می رود و 

تیم سوم هم شانس دارد.
با توجه به تیم های همگروه ما در 
جام جهانی چقدر شانس صعود 

داریم؟
بلژیک که تیم بسیار خوبی دارد. من 
بازی مصر با عربستان و اسپانیا را دیدم 
و آنها هم تیم قدرتمندی هستند. شاید 
فقط نیوزیلند نسبت به بقیه تیم 
ضعیف تری باشد. با اینکه گروه آسانی 
نداریم اما به نظرم اگر بچه ها کیفیت 
اصلی خودشان را ارائه دهند شانس 

صعود هم خواهیم داشت.
اما بازی های تدارکاتی مناسبی 

نداشتیم.
این جنگ تحمیلی شرایط را برای 
فوتبال ما سخت کرد. اگر این اتفاق 
نیفتاده بود، شک نکنید تا کنون 
بازی های تدارکاتی خوبی انجام داده 
بودیم. ضمن اینکه در بازی های درون 
تیمی عیار واقعی بازیکنان مشخص 
بازیکنان  با  باید  آنها  نمی شود. 
آفریقایی،  اروپایی و آمریکای جنوبی 

تنه به تنه شوند.
حتماً شنیدید که میزبان مدعی 
شده که شاید به برخی بازیکنان 

ویزا داده نشود؟
مگر میزبان دست خودش است. 
فوتبال باید از سیاست جدا باشد. مگر 
می توانند زور بگویند و همه مسائل را 
هر طور که می خواهند رقم بزنند. 
آنها چه کاره اند که این حرف های 
بی اساس را می زنند؟ به نظرم باید 
از رئیس فیفا انتقاد کرد. متأسفانه 
می خواهند ورزش را با سیاست با هم 

بیامیزند. آنها می دانند که ما زیر بار 
حرف زور نمی رویم.

 شما در زمان دو جنگ گذشته 
ایران بودید؟

بله، هیچ کسی از جنگ تحمیلی 
به  خوشش نمی آید و نمی خواهد 
کشورش آسیب وارد شود. حملات 
هوایی که می شود جان تمام مردم 
ایران را به خطر می اندازد و من هم 
عاشق زن و بچه ام و کشورم ایران 
هستم. آن زمانی که در انگلیس، قطر 
و امارات لژیونر بودم از کوچکترین 
فرصت تعطیلات برای سفر به ایران 
استفاده می کردم. مملکت خود را بر 
هر کشور دیگری ترجیح می دهم. من 
به شخصه فوتبالی هستم و چیزی از 
سیاست نمی دانم. من در هر شرایطی 
پشت ایران هستم چون یک ایرانی 
هستم و حاضر نیستم خاک کشورم را 

به کشور دیگری بدهم.
ع  علی قلی زاده مثل ستار زار

در زمان شما )جام جهانی 2006 
آلمان( با مصدومیت مسابقات را 

از دست داد.
علی  ن  چو  . د بو تلخی  ق  تفا ا
به تیم ملی در جام  می توانست 
ع هم دو  جهانی کمک کند. ستار زار
سه روز مانده به بازی با مکزیک در 
آلمان دچار مصدومیت شد. ما رابطه 
دوستانه بسیار خوبی داریم. از خودش 
بپرسید در آلمان همیشه کنارش بودم. 
خودش می گفت که بعد از سال ها 
فیکس تیم ملی بودن حالا بازی ها 
را از دست دادم و معلوم نیست دوره 
بعدی جام چه شرایطی داشته باشم. 
بنده خدا از نظر روحی خیلی بد بود.

رامین رضاییان حالا به یکی از مهم ترین 
دغدغه های مدیران استقلال تبدیل شده 
است؛ بازیکنی که هنوز از نظر حقوقی 
اما  قرار دارد  قرارداد استقلال  تحت 
نیم فصل گذشته به صورت قرضی راهی 
فولاد خوزستان شد و حالا دوباره نامش 
به عنوان یکی از اهداف اصلی آبی ها 

برای فصل آینده مطرح شده است.
در شرایطی که استقلال با بحران بسته بودن پنجره 
نقل وانتقالاتی مواجه شده و امکان جذب آزادانه 
بازیکنان جدید را ندارد، بازگرداندن رامین می تواند یک 
راه حل هوشمندانه و کم هزینه برای تقویت تیم باشد.
رضاییان در ماه های بعد از جدایی قرضی به فولاد و 

نمایش هایش در لیگ و تیم ملی نشان داده هنوز یکی 
از آماده ترین بازیکنان فوتبال ایران است. او نه تنها 
در پست دفاع راست عملکرد قابل قبولی دارد، بلکه 
به عنوان یک وینگر هجومی نیز مهره ای تاثیرگذار 

می شود.  محسوب 
او بازیکنی است که هم گل می سازد و هم گل می زند و 
هم می تواند جریان بازی را تغییر دهد. همین ویژگی ها 
باعث شده امیر قلعه نویی نیز حساب ویژه ای روی او باز 
کند و خیال خود را بابت سمت راست تیم ملی تا حد 

زیادی راحت بداند.
در چنین شرایطی طبیعی است که استقلال هم برای 
بازگرداندن این ستاره باتجربه برنامه ریزی کند.مدیران 
استقلال می دانند که اگر نتوانند در فرصت باقیمانده 

فیفا را مجاب به بازگشایی دوباره پنجره نقل وانتقالاتی 
کنند، بازگرداندن رامین است که مرهمی برزخم های 
آتی در نقل وانتقالات خواهد شد و به همین دلیل پروژه 

بازگرداندن او را جدی خواهند گرفت.
با این حال، این پروژه یک مانع بزرگ و تعیین کننده 
دارد. اگر رضاییان بتواند در ترکیب تیم ملی در جام 
جهانی بدرخشد و نمایش موفقی ارائه دهد، شرایط 

کاملاً تغییر خواهد کرد.
که در ویترین جام  بازیکنانی  تجربه نشان داده 
جهانی عملکرد خوبی دارند، خیلی سریع مورد توجه 
باشگاه های خارجی قرار می گیرند و احتمال لژیونر 
شدن آنها افزایش پیدا می کند، حتی اگر سن بالایی هم 
داشته باشند. رامین هم از این قاعده مستثنی نیست. 

او در سال های گذشته سابقه حضور در فوتبال خارج از 
ایران را داشته و حالا ممکن است دوباره وسوسه حضور 

در لیگ های خارجی به سراغش بیاید.
در واقع استقلال اکنون با یک مسابقه زمان روبه روست؛ 
مسابقه ای برای بازگرداندن بازیکنی که شاید بعد از جام 
جهانی دیگر دست یافتنی نباشد. مدیران باشگاه تلاش 
می کنند هرچه سریع تر شرایط بازگشت او را فراهم کنند 
تا پیش از آنکه پیشنهادهای خارجی از راه برسند، تکلیف 
این انتقال روشن شود. با همه اینها هنوز هیچ چیز 
قطعی نیست. رامین رضاییان فعلاً یکی از مهم ترین 
پروژه های نقل وانتقالاتی استقلال محسوب می شود، 
پروژه ای که موفقیت یا شکست آن می تواند تاثیر زیادی 

روی آینده آبی ها در فصل بعد داشته باشد.

تنها بازیکنی که می تواند به پنجره بسته آبی بازگردد

بازگشت رامین، هدف بزرگ استقلال

گلایه پیشکسوت پرسپولیس از حدادی

پس از بازگشت سه امتیاز به مسی ها

اعتراض باشگاه نساجی به صدرنشینی شهربابک
از رشت خبرهای خوبی نمی شنویم

خ داماش گیلان در برز

دفاع سلطانی از نیازمند
به  عنوان  که  فنونی زاده  مرتضی   
استعدادیاب در باشگاه پرسپولیس 
آخرین  مورد  در  می کرد،  فعالیت 
وضعیت خود گفت: از طرف باشگاه 
هیچ تماسی با ما گرفته نشده است. 
مسئولیت استعدادیابی این تیم با بنده 
بود و رضا درویش کار را به ما سپرده 
بود اما دریغ از یک تماس. ما افرادی 
مثل سلطانی، کرمانی و محمدخانی 
پرسپولیس  باشگاه  شناسنامه های 
هستیم. ما از پیمان حدادی گلایه 
داریم. او مدیر توانمندی است اما چرا 
نباید حتی رئیس دفترش یک تماس با 
ما بگیرد و تکلیف ما را مشخص کند؟ با 
ما که پیشکسوت و استعدادیاب هستیم 
هیچ صحبتی نشده، جای نقد دارد. ما 
به دنبال منابع مالی نبودیم و خدمت 

در پرسپولیس برای ما افتخار است اما 
انتظار داشتیم حداقل تماسی گرفته 
شود. وی تصریح کرد: بنده و تیمم کل 
ایران را از نورآباد ممسنی تا شمال برای 
استعدادیابی گشتیم و بازیکنانی که 
انتخاب کردیم اکنون در چهار رده پایه 
باشگاه بازی می کنند. با تغییر مدیریت، 
گویا اطلاع آنچنانی از فعالیت های ما 
ندارند. ما زیر نظر محمد انصاری بودیم 
و گزارش ها را به او می دادیم اما اکنون 
حتی یک تشکر خشک و خالی هم از ما 
نکرده اند. انتظار ما از پیمان حدادی، 
به عنوان یک هوادار قدیمی، این بود 
که احترام پیشکسوتان را حفظ کند. 
اگر ما را نمی خواهند، حداقل تماسی 
بگیرند و اعلام کنند. افرادی مثل 
افشین پیروانی یا رضا شاهرودی سابقه 

کاپیتانی و سال ها حضور در این تیم را 
دارند و ما هم که در کمیته استعدادیابی 
بودیم، از باسابقه ترین بازیکنان تاریخ 
پرسپولیس هستیم و شایسته برخورد 

محترمانه تری بودیم.

با صدور رأی کمیته استیناف مبنی بر 
تبدیل مجازات مس شهربابک در پی 
عدم دریافت مجوز حرفه ای، جنجالی 
جدید به راه افتاده است. در پی این 
حکم، کسر سه امتیاز به پرداخت 
جریمه مالی 3 میلیارد تومانی تغییر 
کرد تا مس شهربابک با یک امتیاز 
بیشتر از نساجی، به صدر جدول 
لیگ یک صعود کند. تا به اینجای کار، 
باشگاه های نساجی و صنعت نفت که 
از مدعیان جدی صعود به لیگ برتر 
به حساب می آیند با صدور بیانیه های 
جداگانه به این موضوع واکنش نشان 

داده اند.
شهاب زندی مدیرعامل باشگاه نساجی 
می گوید: »من با اینکه نتایج یک 
تیم درون زمین رقم بخورد هیچ 

مشکلی ندارم ولی به نظرم روندی 
که این تصمیمات گرفته می شود 
خیلی نادرست است. اگر قرار بود 
امتیازی بدهند در نیم فصل می دادند، 
در شروع فصل یا یک ماه بعد از 
شروع مسابقات می دادند، نه حالا 
که 10 هفته تا پایان لیگ باقی مانده. 
10 هفته سرنوشت ساز است و اگر تا 
قبل از این سه امتیاز مس شهربابک 
را داده بودند همه بر اساس آن شرایط 
می جنگیدند. طبیعتاً وقتی فاصله 
دو امتیازی وجود دارد تلاش ها خیلی 
بیشتر است تا وقتی فاصله پنج امتیاز 

» . ست ا
نادرست  را  اتخاذ شده  او تصمیم 
می داند: »تصمیمات خیلی نادرست و 
غیرکارشناسی است. من با هیچ تیمی 

مشکل ندارم و دوست دارم از هر تیمی 
کسر امتیاز شده به آنها برگردد ولی با 
نگاه و زمان بندی درست. تا جایی که 
می دانم در این بازگشت امتیازات کلی 
تناقض بوده، کارهای غیر اصولی شده، 
به اشتباه برگردانده اند و... خیلی 
دوست ندارم الان مسائل را باز کنم. 
اینکه آخر مسابقات این سه امتیاز را 
می دهند چه دلیلی دارد؟ خب همین 
کار را نیم فصل می کردید. مگر کسی 
مشکلی داشت و می گفت حق تیم ها 
را ندهید؟« گفتنی است باشگاه نساجی 
نیز در واکنش به این رأی، با صدور 
بیانیه ای اعتراض خود را اعلام و حق 
قانونی خود را برای پیگیری موضوع 
از مراجع ذیصلاح داخلی و در صورت 

لزوم مراجع بالاتر محفوظ می داند.

 بهروز سلطانی درباره اینکه گفته 
می شود به پیام نیازمند اعلام 
شده یا قراردادش را نصف کند 
یا از پرسپولیس جدا شود گفت: 
من به جای پیام نیازمند باشم 
از این باشگاه می روم چون سایر 
تیم های لیگ برتری او را روی دست 
خواهند برد. الان ما در کل لیگ 
برتر ۴ دروازه بان درجه یک نداریم 
در حالی که پیام نیازمند یکی از 
بهترین هاست. این حرف زشتی 

بود که به پیام نیازمند زده اند.
دروازه بان سابق پرسپولیس گفت: 
سؤال من از آقای پیمان حدادی 
این است اگر پیام رفت آن وقت 
چه کسی را می خواهید جایگزینش 
کنید؟ اصلاً کسی در اندازه های 

پیام نیازمند هست که بخواهد 
از دروازه پرسپولیس دفاع کند؟ 
باشگاه با دو و نیم همت هزینه 
برای این فصل چه اصراری دارد 
که حالا از قرارداد پیام نیازمند 
کسر کند در حالی که دروازه بان 
پرسپولیس یکی از آینده دارهای 
این  ایران و خوب های  فوتبال 
پست در کشورمان است. در کنار 
هزینه های وحشتناک برای باشگاه 
پرسپولیس این مته به خشخاش 
گذاشتن در رابطه با پیام نیازمند 
نشان دهنده حب و بغض با 
رضا درویش است. مدیرعامل 
قبلی باشگاه پرسپولیس انصافاً 
هر کاری کرد برای بزرگ کردن 
نام پرسپولیس بود اما آقایان 

تازه وارد به نظر می رسد کارهایی 
انجام می دهند که تصمیم شخص 
خودشان نیست و گام در مسیری 
گذاشته اند که پرسپولیس را از 

بین ببرند.

در اسفندماه سال 1391 و در دورانی 
که شرکتی به نام »صدرا« مالکیت 
باشگاه داماش گیلان را بر عهده 
داشت، تعدادی از مردم در ادعا به 
کلاهبرداری از آنها مقابل ساختمان 
این شرکت تجمع کردند. در آن مقطع 
مدیرعاملی امیر عابدینی در باشگاه 
داماش و اختلاف او با مالکان این 
باشگاه یکی از موضوعات داغ فوتبال 
بود که در کنار آن باعث شده بود 
بحث تجمع تعدادی از مردم مقابل 
ساختمان شرکت سر و صدای زیادی 
به پا کند. امیر عابدینی در همان روز 
در جمع تجمع کنندگانی که مدعی 
ثبت نام خودرو و عدم تحویل آن شده 
بودند، حاضر شد و از آنها خواست 
علیه مالکان شرکت و باشگاه داماش 

شکایت کنند. پس از گذشت چند 
سال از این پرونده و رسیدگی در مراجع 
مختلف قضایی، حکم برائت شهرام و 
بهرام قویدل مالکان شرکت صدرا و 
مالکان وقت باشگاه داماش گیلان 

صادر شده است.
حالا تیم داماش در شرایط بسیار 
نامناسبی برای شروع مجدد لیگ 
قرار دارد. داود مهابادی سرمربی آنها 
می گوید: »شرایط برای آغاز تمرینات 
مهیا نیست و بازیکنان می گویند تا 
بخشی از قراردادها پرداخت نشود، 
و  پول  فعلاً  تمرین نمی آییم.  به 
محلی برای اسکان نداریم. مالک 
داماش به وعده های خود عمل نکرده 
و بلاتکلیف هستیم. مالکان جدید 
تاکنون درصدی از قرارداد اعضای تیم 

را پرداخت نکرده اند و فقط پاداش دو 
مسابقه واریز شده است.. ما تبعات 
ناشی از شرایط جنگی را می پذیریم، 
اما قبل از جنگ هم به تعهدات عمل 
نشد. بازیکنان در خانه های خود 
هستند و تا زمانی که شرایط نرمال 
مانند خوابگاه و تغذیه فراهم نشود، 
نمی توان تمرین کرد. جلسه ای با 
رئیس هیأت فوتبال و مدیرکل ورزش و 
جوانان گیلان داشتیم که صحبت ها 
به نقطه مثبتی ختم نشد. وقتی شما 
امتیاز یک باشگاه را می خرید، با تفکر 
پیش می روید و تلاش می کنید تا 
مشکلات را حل کنید. باشگاه داماش 
شرایطی بحرانی دارد.« آنها پنجشنبه 
هفته آینده میهمان نیروی زمینی 

تهران هستند.

حسین برزگریاری
خبر نگار
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در تاریخ جام جهانی شاید هیچ تیمی نبوده که به اندازه 
هلند نمایش های دلچسب و جذاب را ارائه داده باشد اما 
حتی یک بار هم نتوانسته باشد نام خود را به عنوان 
یکی از قهرمانان در تالار افتخارات جام جهانی حک کند. 
از توتال فوتبال رینوس میشل در سال ۱۹۷۴ گرفته تا نسل 
طلایی قرن ۲۱ که در جام های ۲۰۱۰ و ۲۰۱۸ در قدم آخر کم 
آوردند، همگی به دنبال این بودند تا پس از فتح یورو 
۸۸، یک افتخار بزرگ دیگر را در کارنامه تیم ملی هلند 
رقم بزنند اما هلندی ها همواره در قدم آخر کم آوردند . اگر 
این نسل از فوتبال هلند را با نسل های قبلی فوتبال این 
کشور که در جام جهانی به عنوان مدعی قهرمانی شناخته 
می شدند مقایسه کنیم، بی تردید نمی توان وزن تیم ها را 
مقایسه کرد اما با وجود این، رؤیای هلندی ها برای فتح 
جام جهانی همچنان پابرجاست. دو سال پس از حذف 
از نیمه نهایی یورو ۲۰۲۴ با شکست مقابل انگلیس، یک 
کار نیمه تمام بزرگ برای فوتبال هلند در آمریکا وجود دارد 
و پسران رونالد کومان، با هدف تاریخ سازی پا به آمریکا 

می گذارند.

نحوه صعود چگونه بود؟

هلند دو بار در قرن ۲۱ و سال های ۲۰۰۲ و ۲۰۱۸ در صعود به 
جام جهانی به شکل عجیبی ناکام بوده اما در این دور از 
مرحله مقدماتی، هیچ گاه حس نشد که هلند قرار نیست 
یکی از ۴۸ تیم حاضر در جام جهانی ۲۰۲۶ باشد . لاله های 
نارنجی در مرحله مقدماتی بدون حتی یک شکست 
در صدر گروه خود با حضور لهستان، فنلاند، مالت و 
لیتوانی قرار گرفتند اما برای قطعی کردن صعود خود به 
جام جهانی، نیاز به این داشتند که تا هفته پایانی برای 
جشن صعود صبر کنند؛ جایی که پیروزی چهار بر صفر 
مقابل لیتوانی، آنها را بالاتر از لهستان رده دومی قرار داد. 
با این صعود، به نظر می رسد که پس از سال های ناکامی 
در اواخر دهه ۲۰۱۰، دوران ناکامی هلند نیز به پایان رسیده 
و آنها بار دیگر تبدیل به پای ثابت معتبرترین رقابت های 

فوتبالی در سطح ملی شده اند.

بهترین تیم بدون جام؟

هلند تنها تیم تاریخ جام جهانی است که با وجود حضور در 
سه فینال این مسابقات، نتوانسته به عنوان قهرمانی دست 
پیدا کند و بالاتر از تیم هایی مانند بلژیک، کلمبیا و کرواسی، 
می توان آنها را بزرگترین تیم تاریخ فوتبال ملی جهان نامید 
که تاکنون موفق به فتح جام جهانی نشده اند. از جام 
جهانی ۱۹۷۴ و شکست در فینال مقابل آلمان غربی با تیم 
رینوس میشل سال ها گذشته اما همچنان سایه سنگین 
میراث یوهان کرویف بزرگ و تأثیری که او روی فوتبال هلند 
در رده ملی و باشگاه بارسلونا و آژاکس در فوتبال باشگاهی 
داشت احساس می شود. پس از دهه ها، همچنان میلی 
از سوی تیم ملی، مربیان و کارشناسان در فوتبال هلند 
برای پایبندی به آرمان های توتال فوتبال وجود دارد اما با 
این حال، فوتبال هلند برای پایان دادن به ناکامی خود، 
نیاز به عمل گرایی هم دارد.  این عمل گرایی و به نمایش 
گذاشتن فوتبال »غیر کرویفی« توسط برت فن مارویک در 
جام جهانی ۲۰۱۰ اجرایی شد اما در نهایت شکست مقابل 

اسپانیا در فینال، این راه را ناتمام گذاشت.

مدل بازی هلند چگونه خواهد بود؟

با وجود اینکه نمی توان این تیم هلند را با تیم  قدرتمند 
دهه ۹۰ میلادی مقایسه کرد اما بیراه نیست اگر این تیم 
را قدرتمندترین تیم هلند در یک دهه اخیر بدانیم. در 
جلوی زمین، ممفیس دیپای که به تازگی با ۵۵ گل زده 
تبدیل به بهترین گلزن تاریخ فوتبال ملی هلند شده قرار 
دارد که تیم، به شدت به عملکرد او وابسته است اما در 
سایر نقاط زمین، هماهنگی خوبی بین عناصر تیم کومان 
در سیستم ۳-۳-۴ و ۱-۳-۲-۴ وجود دارد. در کانال های 
کناری، وینگرهای هلند قادر به عبور از مدافعین حریف 
در موقعیت های یک در برابر یک هستند و این توانایی، 
یک برگ برنده ویژه برای نارنجی پوشان در جام ۲۳ خواهد 
بود؛ به ویژه زیر نظر سرمربی ای که اتکای بسیار زیادی به 

بازیکنان کناری خود دارد.

مهندسان هلندی کجا رفتند؟
خط هافبک سه نفره رایان خرافنبرخ، فرانکی دی یونگ و 
تیجانی رایندرز خط دفاع قدرتمندی در بین تمام تیم های 
حاضر محسوب می شود اما نکته اینجاست که هر سه 
آنها، بیشتر بازیکنانی با قابلیت حمل توپ و ماشین پرس 
هستند و شباهت زیادی به بازیکنان هلندی کلاسیک که 
بازیسازها و پاسورهایی خلاق بودند ندارند. این موضوع 
که سبک یک هافبک هلندی نسبت به ۲۰ سال گذشته 
تغییر کرده، شاید بی ارتباط به افت آژاکس به عنوان 
موتور محرک فوتبال ملی این کشور نباشد؛ تیمی که از 
فصل ۲۰۲۲-۲۰۲۱ به این سمت قهرمان لیگ هلند نشده و 
تأثیرش در تیم ملی هلند از همیشه کمتر به نظر می رسد.

ی دوازدهمین حضور در جام جهان
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آمریکا، زمان رستگاری نارنجی پوشان؟
Group

F

هلند؛ سرزمین نارنجی رنگ

‌مهندسی‌بقا،‌هنر‌تساهل‌و‌فوتبال‌بی‌تاج
محمدرضا رحیم پور/  تیم ملی فوتبال هلند، با 
پیراهن های نارنجی پرشور، یادآور یوهان کرویف 
و نسل طلایی دهه هفتاد، یا یورو ۸۸ و لاله های 
نارنجی است که استادیوم ها را فتح کردند اما 
»اورانیه« )Oranje( فراتر از یک تیم فوتبال 
است؛ این تیم، آینه ای تمام نما از کشوری 

است که قرن ها با مدیریت آب، سیاست پویا 
و هنر جهانشمول خود، در شکل دهی به تمدن 

اروپایی نقشی بی بدیل ایفا کرده است.
 

تقابل همیشگی با آب: نبرد و سازش
شمال غربی  در  کوچک  کشوری  هلند،   

اروپا با جمعیتی حدود ۱۷.۱ میلیون نفر، با 
روبه روست.  منحصربه فردی  چالش های 
پایتخت این کشور، آمستردام، نمادی از 
زندگی مدرن و پرجنب وجوش است، در 
حالی که شهر لاهه با تمرکز وزارتخانه ها 
و  سیاسی  مرکز  نقش  سفارتخانه ها،  و 

روایت فراز و فرود نسل های هلند از یورو ۲۰۰۰ تا یورو ۲۰۲۴

لاله های نارنجی؛ از سقوط تا بازگشت

فن دایک، سردسته هلندیان مقیم انگلیس!
در شرایطی که ژاوی سیمونز به دلیل مصدومیت شدید جام جهانی را از 
دست داده، همچنان ستارگان لیگ برتر انگلیس بخش اصلی ترکیب 
رونالد کومان در جام جهانی پیش رو را تشکیل می دهند؛ از جمله 
برندگان لیگ برتر در فصل ۲۰۲۵-۲۰۲۴ یعنی ویرجیل فن دایک، رایان 
خرافنبرخ و کودی خاکپو؛ در کنار بازیکنان لیورپول، حضور فربروخن 
ستاره برایتون در خط دروازه و ماتیاس دلیخت، یورین تیمبر 
و ناتان آکه در خط دفاع، حال و هوای لیگ برتر انگلیس را 
وارد ترکیب تیم ملی هلند کرده است. با این حال به دلیل 
تجربه ویرجیل فن دایک و قدرت رهبری او در خط دفاعی، 
همچنان باید اسطوره لیورپولی را مهم ترین بازیکن ترکیب 
هلند دانست که احتمالاً آخرین جام جهانی خود را پس 
از حضور در قطر پشت سر خواهد گذاشت. به جز ستارگان 
لیگ برتر انگلیس اما باید فرانکی دی یونگ را مهم ترین 
عنصر حاضر در ترکیب تیم کومان با توجه به اهمیت او 
در برنامه های تاکتیکی این سرمربی به عنوان یک هافبک 

نگه دارنده در میانه میدان دانست. 

کومان اعاده حیثیت می کند؟
اسطوره فوتبال این کشور و یکی از بازیکنان نسل طلایی دهه ۹۰ هلند 
یعنی رونالد کومان، از ژانویه ۲۰۲۳ برای دومین دوره حضور روی نیمکت 
تیم ملی هلند جانشین لوئیس فن خال شد که توانست هلند را به 
یک چهارم نهایی جام جهانی ۲۰۲۲ برساند، جایی که این تیم در یک بازی 
جنجالی و پرحادثه، در ضربات پنالتی مغلوب آرژانتین، قهرمان این دوره از 

جام جهانی شد. سرمربی سابق آژاکس، بنفیکا، آیندهوون، والنسیا، 
فاینورد، ساوتهمپتون و اورتون، پس از ۲ سال حضور در تیم 

ملی طی سال های ۲۰۱۸ تا ۲۰۲۰ که با عملکردی قابل قبول 
همراه بود، راهی بارسلونا شد اما هیچ گاه نتوانست در 
کاتالونیا، ایده های خود را به عنوان یک سرمربی تراز اول 

عملی کند. حضور در نیمه نهایی یورو ۲۰۲۴، جایگاه او را 
به عنوان سرمربی هلند تضمین کرد و به عنوان یک 
سرمربی زمانی به موفقیت می رسد که بتواند از وینگرهای 

تکنیکی و سریع خود استفاده کند.

هلند

هلند با هدایت 
ادووکات 

توانست جواز 
حضور در 

یورو ۲۰۰۴ را با 
پیروزی قاطع 

برابر اسکاتلند 
در پلی آف به 

دست آورد. 
نارنجی ها در آن 
تورنمنت دوباره 

تا نیمه نهایی 
پیش رفتند، اما 

این بار میزبان 
مسابقات یعنی 

پرتغال مانع 
صعودشان به 

فینال شد

فرخ حسابی/ تیم ملی فوتبال هلند در ربع قرن اخیر، یکی 
از متناقض ترین مسیرهای تاریخ فوتبال اروپا را پشت سر 
گذاشته است؛ تیمی که گاهی با نمایش های خیره کننده 
تا آستانه فتح جام جهانی و اروپا پیش رفت و گاهی در 
اوج ناباوری حتی از صعود به تورنمنت های بزرگ بازماند. 
»لاله های نارنجی« در این سال ها بارها میان شکوه و بحران 
در نوسان بوده اند؛ نسلی طلایی را از دست داده اند، دوباره 
متولد شده اند و باز هم برای بازگشت به جمع مدعیان 

جنگیده اند.

یورو ۲۰۰۰؛ آغاز یک رؤیای ناکام 
هلند در سال ۲۰۰۰ همراه بلژیک میزبان جام ملت های اروپا 
بود و با فوتبال هجومی و تماشایی خود، یکی از اصلی ترین 
مدعیان قهرمانی به شمار می رفت.اما در نیمه نهایی، همه 
چیز مقابل ایتالیا فرو ریخت. فرانچسکو تولدو، دروازه بان 
آتزوری، ستاره میدان شد و با دو مهار در ضربات پنالتی، 
هلند را حذف کرد. شکست در خانه و مقابل هواداران خودی، 
ضربه ای سنگین برای فوتبال هلند بود؛ ضربه ای که خیلی 

زود تبعاتش را نشان داد. 

ناکامی در صعود به جام جهانی ۲۰۰۲ 
پس از یورو، هلند در مسیر انتخابی جام جهانی ۲۰۰۲ دچار 
بحران شد. شکست های حساس برابر پرتغال و جمهوری 
ایرلند باعث شد این تیم از رسیدن به جام جهانی بازبماند؛ 
اتفاقی غیرمنتظره برای کشوری که همیشه بخشی از قدرت 
سنتی فوتبال اروپا بوده است. این ناکامی در نهایت به 
استعفای لوئیس فان خال انجامید و فدراسیون فوتبال 
هلند بار دیگر دیک ادووکات را به نیمکت تیم ملی بازگرداند.

عصر ادووکات و بازگشت به نیمه نهایی اروپا
هلند با هدایت ادووکات توانست جواز حضور در یورو ۲۰۰۴ 
را با پیروزی قاطع برابر اسکاتلند در پلی آف به دست آورد. 
نارنجی ها در آن تورنمنت دوباره تا نیمه نهایی پیش رفتند، 
اما این بار میزبان مسابقات یعنی پرتغال مانع صعودشان 
به فینال شد. انتقادها از سبک بازی و تصمیمات فنی 
ادووکات شدت گرفت و او در تابستان ۲۰۰۴ از سمت خود 

کناره گیری کرد. 

نبرد نورنبرگ 
هلند با فان باستن به جام جهانی ۲۰۰۶ رسید، اما مسیر این 
تیم خیلی زود به پایان رسید. نارنجی ها در مرحله یک هشتم 
نهایی مقابل پرتغال شکست خوردند؛ مسابقه ای که بیشتر 
از کیفیت فنی، به خاطر خشونت و جنجال هایش در تاریخ 

ماندگار شد.
این دیدار که بعدها »نبرد نورنبرگ« لقب گرفت، با ۱۶ کارت 
زرد و چهار کارت قرمز، رکوردهای جام جهانی را جابه جا کرد. 

یورو ۲۰۰۸؛ تیمی درخشان، پایانی تلخ
هلند در یورو ۲۰۰۸ شاید زیباترین فوتبال آن سال ها را 
ارائه داد. قرار گرفتن در »گروه مرگ« کنار ایتالیا، فرانسه و 
رومانی، بسیاری را نگران کرده بود، اما نارنجی ها با نمایشی 
خیره کننده، ایتالیا را ۳ بر صفر و فرانسه را ۴ بر یک شکست 
دادند تا با اقتدار صعود کنند. با این حال، همه چیز در 
مرحله یک چهارم نهایی تغییر کرد. تیم گاس هیدینک 
یعنی روسیه، با فوتبال پرانرژی و ضدحملات سریع، هلند را 
۳ بر یک شکست داد. گل دیرهنگام رود فن نیستلروی تنها 
بازی را به وقت اضافه کشاند و در نهایت روس ها پیروز شدند. 
این شکست پایان کار فان باستن بود؛ مربی ای که بلافاصله 

راهی آژاکس شد. 

جام جهانی ۲۰۱۰؛ تا یک قدمی قهرمانی
دوران برت فان مارویک یکی از موفق ترین دوره های تاریخ 
معاصر هلند بود. نارنجی ها با کسب هشت پیروزی از هشت 
بازی انتخابی، مقتدرانه به جام جهانی ۲۰۱۰ رسیدند و روند 

موفق خود را در آفریقای جنوبی ادامه دادند.
هلند پس از عبور از اسلواکی، در مرحله یک چهارم نهایی 
مقابل برزیل قرار گرفت. شاگردان فان مارویک ابتدا عقب 

افتادند، اما وسلی اسنایدر با دو گل سرنوشت مسابقه را تغییر 
داد. پیروزی برابر اروگوئه در نیمه نهایی، هلند را برای نخستین 

بار پس از ۱۹۷۸ به فینال جام جهانی رساند.
در فینال، نارنجی ها تا آستانه تاریخ سازی پیش رفتند، اما گل 

آندرس اینیستا در وقت اضافه، رؤیای قهرمانی را نابود کرد. 

سقوط ناگهانی در یورو ۲۰۱۲ 
فقط دو سال بعد، همه چیز فروپاشید. هلند در یورو ۲۰۱۲ 
در گروهی دشوار با آلمان، پرتغال و دانمارک قرار گرفت، اما 
کسی تصور نمی کرد این تیم هر سه بازی خود را ببازد و 
بدون امتیاز حذف شود. این بدترین عملکرد تاریخ هلند 
در یورو بود و برت فان مارویک بلافاصله از سمت خود 

استعفا کرد.

انتقام از اسپانیا 
لوئیس فان خال بار دیگر به نیمکت هلند بازگشت و تیمش 
را با اقتدار به جام جهانی ۲۰۱۴ رساند. نارنجی ها در نخستین 
مسابقه خود برابر اسپانیا، انتقام شکست فینال ۲۰۱۰ را با 
پیروزی تاریخی ۵ بر یک گرفتند؛ مسابقه ای که با پرواز 
معروف رابین فن پرسی در ذهن فوتبال دوستان ماندگار شد.

سال های تاریک؛ غیبت در تورنمنت های بزرگ
پس از جام جهانی ۲۰۱۴، فوتبال هلند وارد دوران افول شد. 
گاس هیدینک و سپس دنی بلیند نتوانستند تیم را به یورو 
۲۰۱۶ برسانند و هلند برای نخستین بار از سال ۱۹۸۴، یورو را از 
دست داد. بحران ادامه پیدا کرد و نارنجی ها حتی نتوانستند 
به جام جهانی ۲۰۱۸ هم صعود کنند. شکست مقابل 
بلغارستان، اخراج دنی بلیند را به دنبال داشت و بازگشت 

دوباره دیک ادووکات نیز تغییری ایجاد نکرد. 

احیای دوباره با کومان و فان خال 
رونالد کومان در سال ۲۰۱۸ هدایت هلند را برعهده گرفت 
و روند احیا آغاز شد. نارنجی ها در لیگ ملت های اروپا، 
فرانسه و آلمان را پشت سر گذاشتند و تا فینال پیش رفتند، 

هرچند در بازی نهایی برابر پرتغال شکست خوردند.
هلند سپس به یورو ۲۰۲۰ رسید، اما حذف مقابل جمهوری 
چک در مرحله یک هشتم نهایی باعث پایان کار فرانک 
دی بوئر شد. در ادامه، لوئیس فان خال برای سومین بار 
بازگشت و تیمش را به جام جهانی ۲۰۲۲ رساند. هلند در 
قطر تا یک چهارم نهایی پیش رفت، اما باز هم در ضربات 

پنالتی مغلوب آرژانتین شد.
آن تورنمنت، آخرین حضور فان خال روی نیمکت نارنجی ها 
بود؛ مربی بزرگی که در سکوت با بیماری سرطان پروستات 
مبارزه می کرد و حتی در دوران درمان نیز تیمش را رها نکرد. 

یورو ۲۰۲۴؛ بازگشت به نیمه نهایی 
هلند در یورو ۲۰۲۴ اگرچه مرحله گروهی را به عنوان یکی 
از بهترین تیم های سوم پشت سر گذاشت، اما در مراحل 
حذفی عملکرد بهتری داشت. پیروزی قاطع برابر رومانی و 
بازگشت درخشان مقابل ترکیه، این تیم را پس از سال ها 

دوباره به نیمه نهایی رساند.
در نهایت، انگلیس با گل دیرهنگام خود رؤیای فینال را 
از هلند گرفت، اما صعود به جمع چهار تیم برتر اروپا، 
نشانه ای روشن از بازگشت تدریجی نارنجی ها به سطح 
اول فوتبال جهان بود؛ تیمی که هنوز هم با وجود تمام 
شکست ها، یکی از جذاب ترین و تأثیرگذارترین قدرت های 

فوتبال اروپا باقی مانده است.

بین المللی را ایفا می کند. بندر روتردام، 
دومین شهر بزرگ هلند، با مساحت وسیع 
و تعداد اسکله های بی شمار، به عنوان 
بزرگ ترین بندر اروپا، نقشی حیاتی در 
تجارت جهانی دارد اما بزرگ ترین چالش 
هلند، تقابل با آب است. حدود ۲۵ درصد 
از زمین های کشور پایین تر از سطح دریای 
آزاد قرار دارد و ۲۱ درصد از جمعیت در این 
مناطق زندگی می کنند. این کشور کم ارتفاع 
اما مصمم، سال هاست که از طریق سدها، 
در  آب  با  بادی،  توربین های  و  کانال ها 
جنگ و صلح به سر می برد. از سیل های 
 Delta( مخرب سال ۱۹۵۳ تا پروژه دلتاورک
Works(، که به یکی از شاهکارهای مهندسی 

مدرن تبدیل شده، مردم هلند آموخته اند 
که با برنامه ریزی دقیق، از دل بحران ها، 

زیرساخت های مستحکمی بنا نهند.
 این روحیه »مدیریت بحران« در عملکرد تیم 
ملی فوتبال هلند نیز مشهود است. تیمی 
که غالباً با برنامه ریزی دقیق پیش می رود، 
ریسک های سنجیده را می پذیرد و تلاش 
می کند تا شرایط نامساعد را مدیریت کند و 
بر آن غلبه نماید )البته به استثنای ضربات 
پنالتی که همواره نقطه  ضعف این تیم بوده 

است(.
 

 هنر تساهل و اقتصاد پیشرو: 
فراتر از لاله های نارنجی

 هلند همواره یکی از مراکز مهم هنر و 
مدرنیسم بوده است. از رامبراند و ورمیر تا 
ونسان ون گوگ و پیت موندریان، این کشور 
مهد هنرمندانی بزرگ بوده است که آثارشان 
در سراسر جهان شناخته شده است. موزه 
رایکسموزیوم آمستردام و خانهٔ ون گوگ، 
سالانه پذیرای میلیون ها گردشگر از اقصی 
نقاط جهان هستند. هنر در هلند صرفاً به 
تابلوهای نقاشی محدود نمی شود؛ تساهل 
و نوآوری نیز از ارکان اصلی فرهنگ هلندی به 

شمار می روند.
 اقتصاد هلند نیز از این قاعده مستثنی 
نیست. این کشور با رتبه هفدهم جهان 
از نظر تولید ناخالص داخلی )تقریباً ۱.۲ 
تریلیون دلار در سال ۲۰۲۴(، صادرات گسترده 

گل، محصولات لبنی، تراشه های الکترونیکی 
)ASML( و همچنین داشتن بندر روتردام 
که بزرگ ترین بندر اروپا محسوب می شود، 
از جایگاه ویژه ای در اقتصاد جهانی برخوردار 
هلند  لقب های  معروف ترین  از  است. 
می توان به کشور گل لاله و سرزمین آسیاب 
بادی اشاره کرد. هلند در پرورش و تجارت گل 
مقام اول را در جهان دارد و دامداری و کشاورزی 
اقتصاد هلند محسوب  پایه های  از  نیز 
می شود. کشتی سازی و صنایع شیمیایی 
از دیگر صنایع مادر در هلند هستند. از 
شرکت های بزرگ هلند می توان به فیلیپس 

KLM اشاره کرد. و 
 این کشور کوچک از نظر وسعت جغرافیایی، 
یکی از پنج اقتصاد بزرگ اروپا به شمار می رود؛ 
همان گونه که در عرصه فوتبال نیز همواره 
جزو معدود تیم هایی بوده است که بدون 
برخورداری از جمعیت زیاد یا بودجه های 
پرورش  را  درخشان  ستارگانی  هنگفت، 

می دهد.
 

 ماشین نارنجی بی تاج: 
یک پارادوکس دلنشین

 شاید زیباترین وجه داستان هلند، پارادوکس 
همیشگی آن باشد. کشوری که سه بار به 
فینال جام جهانی راه یافته و هر سه بار نیز 
نایب قهرمان شده است، گویی از سرنوشت 
خود لذت می برد. هلندی ها اغلب به 
شوخی می گویند: »ما فوتبال را اختراع کردیم، 

اما بردن را بلد نیستیم.«
 با این حال، همین تیم ملی است که 
در شبی سرد در مونیخ یا ژوهانسبورگ، 
میلیون ها نفر را در خیابان های آمستردام، 
روتردام و اوترخت به وجد می آورد. در آن 
لحظات، دیگر مهم نیست که اصالتاً اهل 
سورینام، مراکش یا ترکیه هستید؛ تنها کافی 
است پیراهن نارنجی به تن کنید و با هم 

فریاد بزنید: »هاله، هاله، هلند!«
 این، زیباترین هنر مشترک هلند است؛ هنر 
اتحاد در برابر هر رقیبی، بدون آنکه نیازی 
به تاج و تخت داشته باشد. هلند، سرزمین 
نوآوری، تساهل و فوتبال بی تاج، همواره 

الهام بخش بوده و خواهد بود.
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فیفا‌دنبال‌شور‌لاتین
دای‌دای‌آهنگ‌جام‌جهانی

 ترانه »دای دای )Dai Dai(« که در زبان ایتالیایی به معنای 
ــمی جام  ــت، به عنوان ترانه رسـ ــالا یالا« یا »بجنب« اسـ »یـ
ــد. جالب اینکه ترانه ای با عنوان  جهانی ۲۰۲۶ انتخاب شـ
ــا در این دوره از  ــده اما تیم ملی ایتالیـ ایتالیایی انتخاب شـ
ــادا برگزار  ــی آمریکا، مکزیک و کانـ ــابقات که به میزبانـ مسـ

می شود، غایب است.
شکیرا که خواننده این آهنگ است روز پنجشنبه با انتشار 
ویدیوی کوتاهی در صفحات اجتماعی خود این خبر را رسماً 
اعلام کرد. قرار است نسخه کامل این اثر در تاریخ ۱۴ مه)۲۴ 
اردیبهشت( به صورت جهانی منتشر شود. این سومین بار 
ــئولیت ساخت موسیقی رسمی جام  است که شکیرا مسـ
ــی را بر عهده می گیرد. او پیش از این با ترانه ماندگار  جهانـ
ــی )که با  ــای جنوبـ ــی ۲۰۱۰ آفریقـ ــام جهانـ »واکا واکا« در جـ
ــپانیا همراه بود( و چهار سال بعد با ترانه »لا لا  قهرمانی اسـ
لا« در جام جهانی ۲۰۱۴ برزیل، به یکی از نمادهای موسیقی 
فوتبالی تبدیل شده بود مورد توجه فوتبالی ها قرار گرفت.
ــر شده که در ورزشگاه تاریخی ماراکانا در  در ویدیوی منتشـ
ریودوژانیرو ضبط شده است، شکیرا در کنار چندین توپ 
ــود که بخش هایی از ترانه »دای دای« را  فوتبال دیده می شـ
اجرا می کنند. با انتخاب دوباره شکیرا، به نظر می رسد فیفا 
ــال لاتین را به قلب آمریکای  ــور و حـ قصد دارد هیجان و شـ
ــمالی بیاورد تا بزرگترین جام جهانی تاریخ را با صدایی  شـ
ــار کامل آهنگ »دای  ــنا آغاز کند. خیلی ها منتظر انتشـ آشـ
دای« هستند تا مشخص شود آیا این آهنگ می تواند مثل 

»واکا واکا« به یک پدیده جهانی تبدیل شود؟
 

 
لیست‌کی‌روش‌زیر‌ذره‌بین
انتخاب‌محافظه‌کارانه

کارلوس کی روش در نخستین اقدام رسمی خود به عنوان 
سرمربی تیم ملی غنا، فهرست ۲۳ نفره این تیم برای دیدار 

دوستانه مقابل مکزیک را اعلام کرد.
ــانه های غنایی، این لیست بیش از  ــاس گزارش رسـ بر اسـ
آنکه یک ترکیب نهایی باشد، یک اردوی ارزیابی محسوب 
ــود. کی روش در این فهرست عمداً سراغ بازیکنانی  می شـ
رفته که در مرز ورود به تیم ملی قرار دارند یا به  دنبال تثبیت 
جایگاه خود هستند. نکته مهم در این انتخاب، غیبت چند 
ستاره اصلی غنا است؛ بازیکنانی مثل آنتوان سمنیو، ستاره 
منچسترسیتی یا محمد کودوس، ستاره مصدوم تاتنهام و یا 
توماس پارتی، هافبک سابق آرسنال و حال حاضر ویارئال 
ــمی فیفا در  ــابقه از پنجره رسـ که به دلیل خارج بودن مسـ

اختیار تیم قرار نگرفته اند.
این موضوع باعث شده فضای لیست بیش از آنکه رقابتی 
ــت کند؛  ــردی بازیکنان حرکـ ــون فـ ــمت آزمـ ــد، به سـ باشـ
ــت آینده ملی آنها را  جایی که هر عملکرد می تواند سرنوشـ
ــانه های غنایی این لیست را »جسورانه اما  تعیین کند. رسـ
بحث برانگیز« توصیف کرده اند. دلیل اصلی این واکنش ها، 
ــور تعداد زیادی بازیکن کم تجربه و غیبت چند چهره  حضـ

شناخته شده تیم ملی است.
ــاختار  ــی روش به جای حفظ سـ ــده که کـ ــا آمـ در تحلیل هـ
ــتانه به عنوان فرصتی  ثابت، ترجیح داده از این بازی دوسـ
برای تست بازیکنان جدید، بررسی عمق ترکیب و شناخت 
نسل آینده استفاده کند. با وجود تمام این تحلیل ها اولین 
ــان می دهد که او کار  ــت کارلوس کی روش در غنا نشـ لیسـ
ــاز کرده و  ــردی محافظه کارانه- تحلیلی آغـ ــا رویکـ ــود را بـ خـ
دیدار مقابل مکزیک بیش از آنکه یک بازی دوستانه ساده 
ــد، تبدیل به یک آزمون جدی برای بازیکنانی شده که  باشـ
در حال جنگ برای بقا در ساختار جدید تیم ملی هستند.

 

بررسی‌سه‌مسکات‌جام
انتخاب‌نام‌میپل‌از‌ویکی‌پدیا

مسکات های جام جهانی موجودات عجیبی هستند. برای 
بیشتر ما که بازی ها را تماشا می کنیم، آنها فقط تصاویری 
ــتند که در طول مسابقات به صورت منفعلانه همه جا  هسـ
دیده می شوند اما احتمالاً به محض پایان مسابقات تقریباً 

فوراً فراموششان خواهیم کرد.
ــت که  ــر ۲۰۲۲ لعیب نام داشـ ــی قطـ ــام جهانـ ــکات جـ مسـ
معنایش بازیکن فوق العاده ماهر است و قرار بود نسخه ای 
انیمیشنی از یک پوشش سنتی عربی باشد اما در نهایت 
بیشتر شبیه یک روح سرگردان از آب درآمد که خب، کمی 

بدشانسی بود.
برای این جام جهانی، کلاچ یک عقاب سرسفید آمریکایی 
ــت که طبق متن های تبلیغاتی همیشگی و اغراق آمیز  اسـ
ــنگی خاموش نشدنی برای ماجراجویی دارد و در  فیفا، تشـ
زمین بی باک و بیرون از زمین الهام بخش است. اسم کلاچ 
ــکات آمریکا است،  ــک اسم خنده داری برای مسـ بدون شـ
مخصوصاً برای کسانی از کشورهای خارج از آمریکا. این اسم 
نوعی فرهنگ ورزشی را تداعی می کند که خودش را بیش 
ــی برای نامگذاری  ــد جدی می گیرد. فرهنگی که حتـ از حـ
ــعی کند سلطه  ــان گونه هم باید سـ یک عقاب کارتونی انسـ
ــد. فکر کردید همه چیز فقط برای  آمریکایی را به رخ بکشـ
ــتباه می کنید. این مسکات باید کلاچ  سرگرمی است؟ اشـ

باشد، باید ببرد.
اینکه مسکات کانادا را میپل نامیده اند، حس این را می دهد 
ــد، بعد در  ــم انتخاب کنـ ــی یادش رفته برایش اسـ که کسـ
ــه ویکی پدیای کانادا را باز کرده و  آخرین لحظه رفته صفحـ
یکی از اولین کلماتی را که دیده انتخاب کرده است. میپل 
یک هنرمند عاشق استایل خیابانی، علاقه مند به موسیقی 
ــده که از طریق خلاقیت،  ــی متعهد توصیف شـ و دروازه بانـ

تاب آوری و فردیت بی پرده هدف خود را پیدا کرده است.
ــخصیتی که از میان این سه تا،  ــیم به زایو، شـ و بعد می رسـ
بیش از همه می توان تصور کرد برای بچه ها جذاب باشد. 
ــی از آن به این دلیل است که جگوارها ذاتاً حیوانات  بخشـ
خفنی هستند و از میان این سه، زایو بیشتر از همه شبیه 
حیوان واقعی ای است که قرار بوده نماینده اش باشد. البته 
ــه ای و بی معنا بی نصیب  ــن یکی هم از حرف های کلیشـ ایـ
نمانده است: فیفا توضیح می دهد که نام زایو الهام گرفته 
از اتحاد، قدرت و شادی است اما دقیقاً مشخص نمی کند 
ــن  ــا می کند زایو نماد جشـ ــرا. همچنین ادعـ ــه یا چـ چگونـ
ــک را در آغوش  ــت و فرهنگ مکزیـ ــاط اسـ ــی و ارتبـ فرهنگـ
ــور و اشتیاق مردم را فراتر از مرزها  می گیرد و همزمان با شـ

متحد می کند.

‌رقابت‌های‌جام‌جهانی ‌ادوار بهترین‌بازیکنان‌ایران‌در

ستاره ایران در جام 23 کیست؟

اگر محمودی 
که حالا حدوداً 
19سال و 10ماه 

سن دارد به 
لیست نهایی 

جام جهانی 
برسد و در این 
تورنمنت بازی 
کند تبدیل به 

جوان ترین 
بازیکن تاریخ 

تیم ملی در 
رقابت های جام 
جهانی می شود 

که در میدان 
حضور داشته 

است

ــدام یک از  ــد منتظر درخشش کـ بایـ
ــام جهانی  ــتاره های تیم ملی در جـ سـ
پیش رو باشیم؟ آیا قرار است بازیکنی 
ــم در ترکیب  ــرش را نمی کردیـ ــه فکـ کـ
ــگفت زده مان  تیم ملی بدرخشد و شـ
ــتاره های باتجربه  ــی از سـ ــد؟ آیا یکـ کنـ

ــرار می گیرد؟ ــر از بقیه قـ ــاره بالا تـ دوبـ
ــؤال ها جزو  ــن سـ ــه ایـ ــواب دادن بـ جـ
ــواداران  ــه هـ ــت کـ ــی اسـ جذابیت هایـ
ــد  ــتاق می کنـ ــران را مشـ ــال در ایـ فوتبـ
ــم  ــرد تیـ ــتری عملکـ ــع بیشـ ــا ولـ ــا بـ تـ
ــت  ــن تورنمنـ ــود در بزرگتریـ ــور خـ کشـ
ــد. در  ــال کننـ ــان را دنبـ ــال جهـ فوتبـ
ــه تیم ملی  شش دوره جام جهانی کـ
ــه  ــته معمولاً دو یا سـ ایران حضور داشـ
ــل کرده اند و  ــر از بقیه عمـ ــن برتـ بازیکـ
ــران در  ــتاره های ایـ ــت سـ ــوان گفـ می تـ
ــا قاطعیت  ــی بوده اند اما بـ ــام جهانـ جـ
ــی در دو  ــچ بازیکنـ ــت هیـ ــوان گفـ می تـ
ــت با پیراهن تیم ملی  دوره این تورنمنـ
ــن رکورد  ــد دید ایـ ــه بایـ ــیده کـ ندرخشـ
ــی،  ــل طارمـ ــی مثـ ــت بازیکنانـ ــه دسـ بـ
ــمی یا رضاییان شکسته  بیرانوند، چشـ

ــد؟ خواهد شـ
ــرور بازی های  ــی و مـ ــی اجمالـ ــا بررسـ بـ
ــام جهانی  ــم ملی در شش دوره جـ تیـ
ــوند. نفرات برتر اینگونه انتخاب می شـ

 

1978
دانایی فرد و نظری

ــپ در  ــوش چـ ــوان گـ ــرد به عنـ د انایی فـ
ــود و  ــین بـ ــد نیمکت نشـ ــا هلنـ ــازی بـ بـ
ــن  ــدن حسـ ــین شـ ــد از نیمکت نشـ بعـ
ــا  ــمپور بـ ــت قاسـ ــر پسـ ــا و تغییـ نایب آقـ

ــا  ــه بـ ــرای مقابلـ ــی ها بـ ــاوره انگلیسـ مشـ
ــکاتلندی تیم  ــتاره اسـ ــل سـ ــی گمیـ آرچـ
ــت که قهرمان انگلیس  ناتینگهام فارسـ
ــت. دانایی فرد  ــد به میدان رفـ و اروپا شـ
ــد و هم  ــرای مهار گمیل وارد ترکیب شـ بـ
ــت هم با برتری در دوئل  او را از کار انداخـ
ــرادی مقابل گمیل گل زیبایی به ثمر  انفـ
ــرد در بازی  ــاند. اما نمایش دانایی فـ رسـ
ــاده کار  ــود و او فوق العـ ــرو بهتر هم بـ با پـ
ــیاری با حرکات  ــرد و موقعیت های بسـ کـ
از  ــه  کـ ــاخت  ــی اش سـ تکنیکـ ــر  ویرانگـ

ــت رفت. دسـ
ــت تیم  ــن نظری، بک راسـ غیر از او حسـ
ــن تورنمنت  ــم در ایـ ــی هـ ــم ملـ ــی تیـ ملـ
ــرد و تقریباً  ــتانداردی ارائه کـ نمایش اسـ
ــاده  فوق العـ ــری  نظـ ــود.  بـ ــتباه  بی اشـ
در  و  ــرد  می کـ ــازی  بـ ــور  جسـ و  ــم  محکـ
ــت. نظری با  ــوازن داشـ ــاع و حمله تـ دفـ
ــازی فیکس بود  ــه بـ ــماره ۱۴ در هر سـ شـ

ــد. و تعویض هم نشـ

1998
مهدوی کیا و باقری

 

ــال داشت  مهدی مهدوی کیا فقط ۲۰سـ
ــت و در ترکیب  ــی رفـ ــام جهانـ ــه به جـ کـ
اصلی تیم ملی درخشید. بازی جسورانه 
ــلاوی و سپس درخشش  او مقابل یوگسـ
ــن  ــه اولیـ ــکا کـ ــل آمریـ ــی اش مقابـ و گلزنـ
ــن تورنمنت را  ــی در ایـ ــرد تاریخ تیم ملـ بـ
ــت.  ــاً قطعی کرد از یادها نرفته اسـ تقریبـ
ــورد جوان ترین  مهدوی کیا همچنان رکـ
ــام خود زد. ــم ملی را به نـ ــزن تاریخ تیـ گلـ

ــت کریم باقری هم در مرکز  در آن تورنمنـ
ــه مسابقه  زمین فوق العاده بود در هر سـ
نمایش هایی در کلاس بین المللی ارائه 
ــرد. او که آن زمان برای آرمینیا بیله فلد  کـ
ــازی در نقش  ــه بـ ــازی می کرد در هر سـ بـ
ــی بود و  ــن اصلـ ــی، بازیکـ ــک دفاعـ هافبـ
ــا پاس های  ــد اما بعضاً بـ تعویض هم نشـ
ــه  ــاز حملـ ــاده اش در فـ ــد و فوق العـ بلنـ

ــان می داد. تأثیرگذار نشـ

 2006
تیموریان و مهدوی کیا

آندرانیک تیموریان در ۲۳ سالگی 
بازیکن فیکس تیم ملی شد و در 
جام جهانی بازی کرد. او محکم و 
با اعتماد به نفس بود و در ادامه 
نمایش های درخشانش بعد از جام 
ملت های ۲۰۱۱  یکی از بازیکنان برتر 
تیم ملی در آن تورنمنت بود و آنقدر 
خوب کار کرد که بعد از آن مسابقه 
به لیگ برتر انگلیس ترانسفر شد.

مهدی مهدوی کیا نیز با وجود 
مصدومیتی که داشت پایه گذار 
دو گل تیم ملی در آن تورنمنت 
شد. کرنر منجر به گل مکزیک 
و کرنر ارسالی گل بازی با آنگولا 
را مهدوی کیا روی دروازه حریفان 

کرد. ارسال 

2014
پولادی و شجاعی

 

 اوج درخشش مهرداد پولادی در 
این تورنمنت بود و شاید بهترین 
مقطع فوتبالش در تیم ملی هم 
همین سه بازی باشد. پولادی در دو 
بازی اول عالی بود. دریبل هایش 
مقابل مسی و دی ماریا فراموش 
نمی شود. پولادی در حالی در آن 
تورنمنت درخشید که هیچ کس 
فکر نمی کرد جزو نفرات برتر تیم 
ایران باشد. پولادی در هفته اول آن 
تورنمنت بعد از توماس مولر آلمانی 

بالاترین نمره را گرفته بود.
مشعود شجاعی هم که در اوج جوانی 
جام جهانی ۲۰۰۶ را تجربه کرد در 
دومین حضور در این تورنمنت یکی 
از بهترین های تیم ایران بود. نمایش 
شجاعی مقابل آرژانتین فراموش 

نیست. شدنی 

2018
ابراهیمی، بیرانوند و امیری

  

ــتادگی بیرانوند مقابل مراکش یکی از  ــ ایس
عوامل رسیدن به سومین برد تیم ملی در 
ع فوق العاده در  ــور ــ تاریخ جام جهانی و ش
تورنمنت ۲۰۱8 بود. بیرو مقابل اسپانیا هم 
بی اشتباه بود و در مصاف با پرتغال با مهار 
ــاهکارش را تکمیل کرد.  ــ پنالتی رونالدو ش
ــی در مرکز زمین تیم ملی در  ــ امید ابراهیم
آن تورنمت نمایشی درخشان ارائه کرد در 
ــاید کسی فکرش را نمی کرد او  ــ حالی که ش
ستاره مرکز زمین ما باشد. وحید امیری نیز 
در اولین جام جهانی اش آنقدر خوب بازی 
کرد که بعید است کسی نمایش هایش در 
آن تورنمنت را فراموش کرده باشد. امیری 
و ابراهیمی هر دو در ترکیب اصلی طی سه 
ــتند و در هر سه بازی هم  ــ بازی حضور داش

جزو بهترین های زمین انتخاب شدند.

2022
مهدی طارمی

مهدی طارمی در این تورنمنت 
فوق العاده بود و تبدیل به اولین 
بازیکن ایرانی شد که در جام 
جهانی ۲گل به ثمر رسانده است. 
غیر از این طارمی مقابل ولز 
یک رکورد فوق العاده را به دست 
آورد و با ایجاد 7 موقعیت رکورد 
بیشترین خلق موقعیت در تاریخ 
جام جهانی طی یک بازی را مال 
خود کرد. گل اول طارمی مقابل 
انگلیس یک گل بین المللی بود.
روزبه چشمی را به خاطر گل بسیار 
مهمی که در وقت های تلف شده 
بازی با ولز به ثمر رساند می توان 
در این فهرست قرار داد هر چند 
شاید بهترین نمایش او به جام 
جهانی ۲۰۱8 و بازی با مراکش 

برگردد.

 

صالح حردانی این روزها در میانه 
رقابت تنگاتنگ برای تصاحب پست 
دفاع راست تیم ملی فوتبال ایران، با 
نمایش های درخشان خود توجه ها را 

به سوی خود جلب کرده است.
حضور پرقدرت او در کنار اسامی 
مطرحی همچون دانیال اسماعیلی فر، 
آریا یوسفی و حتی رامین رضاییان، که 
این آخری قابلیت بازی در این پست را 
دارد، باعث شده تا معادلات خط دفاع 

راست تیم ملی پیچیده تر شود.

بازی درون تیمی اخیر تیم ملی، 
فرصتی مناسب برای حردانی بود تا 
توانمندی های خود را بار دیگر ثابت 

. کند
 

نمایشی بی نقص در بازی 
درون تیمی

در تازه ترین دیدار درون تیمی تیم ملی، 
صالح حردانی با یک گل زیبا از راه دور به 
دروازه پیام نیازمند نشان داد که تنها یک 
مدافع راست ساده نیست. او با دونده 
بودن، شور و نشاط فراوان و تلاش 
مستمر، نمایشی کامل و بی نقص در 
بخش دفاعی ارائه داد که مورد توجه 
امیر قلعه نویی، سرمربی تیم ملی قرار 
گرفت. حردانی توانست ارتباط دفاعی 
محکمی با هم تیمی های کناری اش 
برقرار کرده و نفوذ مهاجمان از جناح 

راست را به خوبی محدود کند.
 

اینجا رقابت سخت است
رقابت در پست دفاع راست تیم ملی 
بسیار شدید است. دانیال اسماعیلی فر 
به عنوان مدافعی قابل اعتماد شناخته 
می شود و احتمال بسیار دارد مسافر 
جام جهانی باشد. همچنین حضور 
آریا یوسفی در جمع مدعیان، گزینه ای 
جدی برای تیم ملی درجام جهانی 
آمریکا خواهد بود. در این میان رامین 
رضاییان که قابلیت بازی در دفاع 
راست را دارد، بیشتر به عنوان وینگر 
راست در ترکیب احتمالی تیم ملی 
مطرح است. این موضوع تا حدی 
تعداد مدعیان دفاع راست را کاهش 
داده است، تا شاید آریا یوسفی نیز 
شانس بازی در این منطقه را داشته 

باشد، اما حضور حردانی با نمایش 
بی نقصش، گزینه ای قابل اتکا تر برای 
سرمربی تیم ملی محسوب می شود.

 
شاید با سه دفاع بازی کنیم

در بازی اخیر حردانی در پست دفاع 
چهارنفره نقش دفاع راست را بازی کرد 
اما احتمال دارد تیم ملی با سیستم 
سه دفاعه نیز به میدان برود که با 
وجود اجرای سیستم سه دفاع توسط 
امیر قلعه نویی، جایگاه صالح حردانی 
در ترکیب اصلی تیم ملی همچنان 
بسیار مستحکم و قابل پیش بینی 
است. در این سیستم، نقش هافبک ها 
پررنگ جلوه می کند که احتمال دارد 
صالح در خط میانی به کار گرفته شود 
کمااینکه او به عنوان یکی از عناصر 
در بازی سه دفاعه نیز قابلیت بازی 

دارد و پیش تر در استقلال این کار را 
کرده است.

 
گزینه اصلح  برای جام جهانی

به نمایش های اخیر و  با توجه 
توانایی های دفاعی چشمگیر، به 
نظر می رسد امیر قلعه نویی بیش از 
هر زمان دیگری روی صالح حردانی 
به عنوان مرد اول دفاع راست تیم ملی 

حساب باز کرده است.
نمایش های مطمئن و بدون نقص او در 

خط دفاع، پاسخ به نیازهای تاکتیکی 
مربی و تلاش زیاد در این پست، همه 
نشانه هایی از آینده ای روشن برای 
این بازیکن باتجربه در ترکیب تیم 

ملی است.
با توجه به اهمیت بالای دفاع در 
بازی های جام جهانی، حضور حردانی 
می تواند نقطه قوت مهمی برای تیم 
ملی باشد و نگاه ها را به سمت دفاع 
مستحکم ایران در این رویداد بزرگ 

معطوف کند.

حردانی‌میخش‌را‌کوبید
‌پیج‌تند‌انتخاب سبقت‌در

نگاه‌فنی

ــل  ــ قب نیم  ل و ــا ــ یک س اً  د و ــد ــ ح
ــا آقای گلی  ــ ــین محمودی ب ــ امیرحس
ــا  ــ ــران ب ــ ــان ته ــ ــال جوان ــ در رده فوتب
ــوان یکی  ــ ــپولیس به عن ــ پیراهن پرس
ــتعدادهای آکادمی این باشگاه  ــ از اس
ــی اش  ــ ــت فن ــ ــد و کیفی ــ ــناخته ش ــ ش
ــه در فصل  ــ ــود ک ــ ــته ب ــ ــدر برجس ــ آنق
ــان هم  ــ ــرای تیم جوان ــ ــم ب ــ جدید ه
ــرایط  ــ ــم امید بازی می کرد وش ــ برای ت
ــت. در دوره  ــ ــم داش ــ ــی ه ــ ــی خوب ــ فن
ــال،  ــ کارت ــماعیل  ــ اس ــرمربیگری  ــ س

ــور در تمرینات  ــ محمودی بعد از حض
ــد و این  ــ ــالان مصدوم ش ــ تیم بزرگس
ــا در لیگ  ــ ــازه نداد ت ــ ــت اج ــ مصدومی
ــت عضوی  ــ برتر در حالی که می توانس
ــد حتی روی  ــ ــالان باش ــ از تیم بزرگس

ــیند. ــ بنش نیمکت 
 

اولین گل با پیراهن 
پرسپولیس در دومین بازی

ــا تیم  ــ ــد او ب ــ ــل جدی ــ ــروع فص ــ با ش
ــش  ــ ــرد اما در ش ــ ــن ک ــ ــی تمری ــ اصل
ــه وحید  ــ ــگ برتر ک ــ ــت لی ــ بازی نخس
ــرمربی بود حتی روی  ــ ــمیان س ــ هاش
ــن  ــ ــا ای ــ ــت. ب ــ ــم ننشس ــ ــت ه ــ نیمک
ــتیار  ــ ــمیان هم دس ــ ــم هاش ــ حال ه

ــه این  ــ ــد کردند ک ــ ــی اش تأکی ــ آلمان
ــتعدادی فوق العاده دارد  ــ بازیکن اس
ــائیل اونینگ گفت اگر  ــ و حتی میش
ــن را به آلمان  ــ ــد یک بازیک ــ قرار باش
ــت جز  ــ ــی نیس ــ ــفر کند او کس ــ ترانس

محمودی. ــین  ــ امیرحس
ــی بازی محمودی  ــ تا آن روز البته کس
ــر از آنهایی که  ــ ــود و غی ــ ــده ب ــ را ندی
ــی  ــ ــات آکادم ــ ــه و اتفاق ــ ــال پای ــ فوتب
ــد  ــ ــال می کردن ــ ــپولیس را دنب ــ پرس
شناختی از کیفیت فنی این بازیکن 
ــره نوبت به  ــ ــتند تا اینکه بالاخ ــ نداش
ــمیان  ــ ــید. بعد از جدایی هاش ــ او رس
ــازی روی  ــ ــوان 9ب ــ ــن ج ــ ــن بازیک ــ ای
ــازی هم از  ــ ــت و دو ب ــ ــت نشس ــ نیمک
ــه در  ــ ــا اینک ــ ــط خورد ت ــ ــت خ ــ فهرس
ــرایط و در سومین  ــ حساس ترین ش
ــل فولاد  ــ ــل دوم مقاب ــ ــازی نیم فص ــ ب
ــش  ــ ــه تیم ــ ــا اینک ــ ــد و ب ــ ــس ش ــ فیک
ــرد اما  ــ ــی را تجربه ک ــ ــت تلخ ــ شکس
ــوب تیم  ــ ــرات خ ــ ــدود نف ــ ــزو مع ــ ج

ــمار بود. ــ اوس
ــدی مقابل  ــ ــازی بع ــ ــودی در ب ــ محم
ــود و گل  ــ ــاز هم فیکس ب ــ چادرملو ب
ــر  ــ ــه ثم ــ ــرخ ها را ب ــ ــازی س ــ ــه امتی ــ س
ــازی برای تیم  ــ ــاند تا در دومین ب ــ رس
ــش به  ــ ــپولیس پای ــ ــالان پرس ــ بزرگس
ــود. محمودی مقابل  ــ گلزنی بازی ش
ــس بود  ــ ــر هم فیک ــ ــوان و گل گه ــ مل

خ ها  ــر ــ ــت های متوالی س ــ اما شکس
ــش او زیر سایه  ــ باعث شد تا درخش
ــن در مصاف  ــ ــرار بگیرد. این بازیک ــ ق
ــروع  ــ ــر از روی نیمت کار را ش ــ با خیب
ــت یک  ــ ــه زمین رف ــ ــی ب ــ ــرد و وقت ــ ک
ــپولیس باز  ــ ــا پرس ــ ــاس گل داد ام ــ پ
ــش محمودی  ــ ــت تا درخش ــ هم باخ
ــم  ــ ــت گ ــ ــایه شکس ــ ــر س ــ ــاره زی ــ  دوب

شود.
 

نمایش حیرت انگیز در دومین 
بازی درون تیمی

ــروع جنگ  ــ بعد از بازی خیبر و با ش
ــورمان، مسابقات  ــ تحمیلی علیه کش
ــا امیر  ــ ــد ام ــ ــل ش ــ ــر تعطی ــ ــگ برت ــ لی
ــن را تنها بعد  ــ ــن بازیک ــ قلعه نویی ای
ــگ برتری و  ــ ــازی لی ــ ــور در 5ب ــ از حض
ــور در این رقابت ها  ــ ۳57دقیقه حض
ــه اردوی  ــ ــی فراخواند و ب ــ ــم مل ــ به تی

برد. ترکیه 
محمودی مقابل کاستاریکا ۱7دقیقه 
ــازی کرد  ــ ــپ ب ــ ــر چ ــ ــش وینگ ــ در نق
ــن  ــ ــا دومی ــ ــود ام ــ ــده ب ــ و امیدوارکنن
ــی باعث  ــ ــی درون تیم ــ ــازی تدارکات ــ ب
ــوان خیز  ــ ــن ج ــ ــن بازیک ــ ــا ای ــ ــد ت ــ ش
ــور در جام جهانی  ــ بلندی برای حض
بردارد. در نختسین بازی درون تیمی 
ــی  ــ محمودی در نیمه دوم و حدد س
ــا در بازی دوم که  ــ دقیقه بازی کرد ام

گزارش‌یک

محمد‌قراگزلو
خبرنگار

نکته‌روز

حمیدرضا‌عرب
خبرنگار

ستاره‌تیم‌ملی‌با‌‌5بازی‌در‌لیگ‌برتر‌عصای‌دست‌قلعه‌نویی‌می‌شود
افزایش‌شانس‌محمودی‌برای‌سفر‌به‌آمریکا

ــد  ــ ــه قبل برگزار ش ــ ــنبه هفت ــ چهارش
ــد و  ــ ــفیدها فیکس ش ــ در ترکیب س

ــاده بود. ــ فوق الع
ــفیدها در  ــ ــا اینکه س ــ ــن بازی ب ــ در ای
ــتباه ۳بریک  ــ ــد اش ــ ــا چن ــ ــت ب ــ نهای
ــودی  ــ ــا محم ــ ــد ام ــ ــت خوردن ــ شکس
ــن  ــ ــوان بهتری ــ ــازی به عن ــ ــول ب ــ در ط
ــاده بود و  ــ ــش فوق الع ــ ــن تیم ــ بازیک
ــت نکرد.  ــ ــا آخرین دقایق اف ــ حتی ت
ــای تک به تک، پیش  ــ او در مصاف ه
ــردن بازیکن  ــ ــدا ک ــ ــوپ، پی ــ ــردن ت ــ ب
 ، ــی ــ ل خا ی  ــا ــ فضاه ر  د ــی  ــ هم تیم
ــال از  ــ ــای ترکیبی و ارس ــ ــرار و کاره ــ ف
ــی  ــ ــت عالی بود و نمایش ــ جناح راس
ــانس  ــ ــا ش ــ ــه داد ت ــ ــاده ارائ ــ فوق الع
ــی را زیاد  ــ ــام جهان ــ ــورش در ج ــ حض
ــن دقایق  ــ ــودی در آخری ــ کند. محم
ــرایط  ــ ــا تکنیک و ش ــ ــابقه ب ــ این مس
ــیار  ــ ــاده اش گل بس ــ ــی فوق الع ــ بدن
ــاند تا میزان  ــ ــم به ثمر رس ــ زیبایی ه
ــد  ــ آمادگی اش را به رخ کادرفنی بکش
و رسماً مدعی پوشیدن پیراهن تیم 

ــود. ــ ــام جهانی  ش ــ ــی برای ج ــ مل
ــدر آماده بود  ــ ــابقه آنق ــ او در این مس
ــدت  ــ ــن می رفت از ش ــ ــراس ای ــ که ه
ــادی  ــ ــیار زی ــ ــزه بس ــ ــی و انگی ــ آمادگ
ــه در  ــ ــود چراک ــ ــدوم ش ــ ــه دارد مص ــ ک
ــرکت می کرد،  ــ ــا ش ــ ــام درگیری ه ــ تم
ــی داد و با  ــ ــت نم ــ ــوپ از دس ــ ــلاً ت ــ اص
ــماجتش توپگیری می کرد و غالباً  ــ س

ــق بود. ــ ــی موف ــ ــای ترکیب ــ در کاره
 

بالاتر از جهانبخش و ترابی؟
ــرای رفتن به  ــ ــودی ب ــ ــانس محم ــ ش

ــش در  ــ ــن نمای ــ ــا ای ــ ــی ب ــ ــام جهان ــ ج
ــه کادر فنی تیم  ــ ــه ک ــ ــالا رفت ــ حالی ب
ــت  ــ ــی زاده وینگر راس ــ ــی، علی قل ــ مل
ــل مصدومیت  ــ ــود را به دلی ــ آماده خ
ــت داده، علیرضا جهانبخش  ــ از دس
ــته  ــ ــاله هم فصل خوبی نداش ــ ۳۴س
ــدی ترابی  ــ ــو فوتبال مه ــ ــک س ــ و از ی
ــی زیادی  ــ ــی و جنگندگ ــ ــه دوندگ ــ ک
ــت  ــ ندارد مورد علاقه قلعه نویی نیس
ــام  ــ ــودی در ج ــ ــی محم ــ ــاید حت ــ و ش

ــد. ــ ــی فیکس باش ــ جهان
ــر محمودی که حالا  ــ در عین حال اگ
ــن دارد به  ــ ــال و ۱۰ماه س ــ حدوداً ۱9س
ــد و  ــ ــت نهایی جام جهانی برس ــ لیس
ــد تبدیل  ــ ــن تورنمنت بازی کن ــ در ای
ــن تاریخ تیم  ــ ــن بازیک ــ ــه جوان تری ــ ب
ــام جهانی  ــ ــای ج ــ ــی در رقابت ه ــ مل
ــته  ــ ــده که در میدان حضور داش ــ ش

. ست ا
ــه در تمام  ــ ــوان ک ــ ــن ج ــ ــن بازیک ــ ای
ــازی  ــ ــپولیس ب ــ ــه پرس ــ ــای پای ــ تیم ه
ــل  ــ ــی و اصی ــ ــول واقع ــ ــرده و محص ــ ک
ــاب  ــ ــگاه به حس ــ ــن باش ــ ــی ای ــ آکادم
ــمار  ــ اوس ــت  ــ هدای ــت  ــ تح ــد  ــ می آی
ــر  ــ ــایه، وینگ ــ ــم س ــ ــت مهاج ــ در پس
ــه میدان  ــ ــپ ب ــ ــر چ ــ ــت و وینگ ــ راس
ــال پایه  ــ ــه در فوتب ــ ــت در حالی ک ــ رف
ــالا در تیم  ــ ــود اما ح ــ ــم نوک ب ــ مهاج
ــا هافبک  ــ ــر ی ــ ــوان وینگ ــ ــی به عن ــ مل
ــود و خوش  ــ ــناخته می ش ــ راست ش
ــا 5 بازی  ــ ــر تنها ب ــ ــیده اما اگ ــ درخش
ــی بازی  ــ ــری در جام جهان ــ ــگ برت ــ لی
ــادر فوتبال  ــ ــی از اتفاقات ن ــ ــد یک ــ کن

ــد زد. ــ ــران را رقم خواه ــ ــی ای ــ مل

می توان گفت 
هیچ بازیکنی 

در دو دوره 
این تورنمنت 

با پیراهن تیم 
ملی ندرخشیده 

و باید دید این 
رکورد به دست 

بازیکنانی 
مثل طارمی، 

بیرانوند، 
چشمی یا 

رضاییان 
شکسته خواهد 

شد یا خیر؟



ویژه

سوژه

هت تریک ۸ دقیقه ای لاسلو کیش
  شگفت انگیزترین آمار 

یک بازیکن ذخیره
 در میان اتفاقات ریز و درشت جام جهانی، شاید 
هیچ رکوردی به اندازه هت تریک لاسلو کیش، 
مهاجم ذخیره تیم ملی مجارستان، عجیب، غریب 

و دست نیافتنی به نظر نرسد.
تصور کنید بازیکنی که بازی را از روی نیمکت آغاز 
کرده، در نیمه دوم وارد زمین شود و تنها در عرض 
هشت دقیقه، سه بار دروازه حریف را باز کند. این 
یک رؤیا نیست، بلکه دقیقاً همان اتفاقی است که 
در جام جهانی ۱۹۸۲ اسپانیا، در ورزشگاه الیکانته، 
به وقوع پیوست. ۱۵ ژوئن ۱۹۸۲، روزی بود که نام 
لاسلو کیش برای همیشه در تاریخ فوتبال ثبت شد. 
در آن روز، تیم ملی مجارستان به مصاف السالوادور، 
تیمی که اولین حضور خود در جام جهانی را تجربه 
می کرد، رفته بود. السالوادور از هر لحاظ ضعیف تر 
از حریف قدرتمند اروپایی به نظر می رسید و کمتر 
کسی شانسی برای آنها در این دیدار قائل بود. 
مجارها نیز از همان ابتدا، نمایش برتری خود 
را آغاز کردند و باران گل را روی دروازه السالوادور 
جاری ساختند. تا پایان نیمه اول، نتیجه ۳-۰ به 
سود مجارستان بود و در نیمه دوم، شدت حملات 
مجارها افزایش یافت و گل ها یکی پس از دیگری به 

می رسیدند. ثمر 
در دقیقه ۵۵ بازی، لاسلو کیش، مهاجمی که در 
ترکیب اصلی حضور نداشت، به جای لازلو فازکاش 
وارد زمین شد. در آن لحظه، هیچ کس، حتی 
خوشبین ترین هواداران مجارستان هم انتظار 
نداشتند که این تعویض معمولی، به ثبت یک رکورد 

تاریخی و منحصربه فرد منجر شود. 
کیش تنها ۱۴ دقیقه پس از ورود به زمین، در دقیقه 
۶۹، اولین گل خود را به ثمر رساند؛ ضربه ای دقیق و 
حساب شده از داخل محوطه جریمه که تور دروازه 
السالوادور را به لرزه درآورد. سه دقیقه بعد، در 
دقیقه ۷۲، کیش دومین گل خود را نیز با ضربه 
سری زیبا و تماشایی به ثمر رساند تا اختلاف را 
به عدد ۵ برساند اما این پایان کار نبود. در دقیقه 
۷۶، لاسلو کیش سومین گل خود را نیز با شوتی 
سرکش و فراموش نشدنی وارد دروازه السالوادور کرد 
تا هت تریک خود را تکمیل کند.  فاصله زمانی بین 
اولین و سومین گل کیش تنها هفت دقیقه و چند 
ثانیه بود. برخی منابع این زمان را ۸ دقیقه ثبت 
کرده اند اما در هر صورت، این هت تریک به عنوان 
سریع ترین هت تریک تاریخ جام جهانی توسط یک 
بازیکن تعویضی، همچنان در اختیار این مرد گمنام 
مجارستانی قرار دارد.  نکته جالب تر اینکه تیم ملی 
السالوادور روز بسیار سختی را پشت سر می گذاشت. 
آنها در این دیدار ۱۰ گل دریافت کردند اما خود نیز 
موفق به زدن یک گل شدند. با این حال، هیچ کس 
آن گل را به خاطر نمی آورد. تمام خاطره آن مسابقه، به 
نام لاسلو کیش گره خورده است. در پایان، مجارستان 
با نتیجه ۱۰-۱ به پیروزی رسید که یکی از پرگل ترین 

نتایج تاریخ جام جهانی به شمار می رود. 

نخستین اخراج مارادونا
تلخ ترین آغاز برای بزرگترین ستاره 

جام جهانی ۱۹۸۲ اسپانیا، در حافظه  تاریخ فوتبال 
به عنوان نقطه  عطفی ثبت شده است اما نه صرفاً 
به دلیل قهرمانی ایتالیا. این آوردگاه، شاهد تولد یک 
اسطوره به نام دیگو آرماندو مارادونا بود؛ جوان ۲۱ 
ساله ای از بوئنوس آیرس که تمام ملت آرژانتین، 
امیدهای خود را بر دوش او نهاده بودند. مارادونا پیش 
از آن، با دو بازی درخشان مقابل بلژیک و مجارستان، 
دو گل نیز به ثمر رسانده بود، اما سرنوشت، تقابلی 
بزرگتر را برای او رقم زده بود، مسابقه  حذفی مقابل 

برزیل در مرحله  دوم گروهی. 
در ورزشگاه ساریای بارسلونا، دو رقیب همیشگی 
آمریکای جنوبی به مصاف هم رفتند. آرژانتین، 
مدافع عنوان قهرمانی، در برابر نسل طلایی برزیل با 
ستارگانی همچون زیکوو فالکائو صف آرایی کرده بود. 
مارادونا در طول بازی، تحت شدیدترین مراقبت های 
مدافعان برزیلی قرار داشت. ضرباتی که از هر طرف 
به او وارد می شد، او را به هدفی در دسترس بدل کرده 
بود. او زمین می خورد، بلند می شد و دوباره به توپ 
حمله می کرد، اما ناکامی تیمش در گلزنی و فاصله  
نتیجه، خشم جوانی را در وجودش شعله ور ساخت. 
در دقیقه  ۸۵، در حالی که برزیل با سه گل پیش بود، 
ناامیدی به اوج خود رسید. مارادونا در یک درگیری با 
باتیستا، مدافع برزیلی، توپ را از دست داد. او که دیگر 
قادر به کنترل خشم خود نبود، با ضربه ای زشت از 
پشت به شکم باتیستا کوبید. آبراهام کلین، داور 
مسابقه، لحظه ای تردید نکرد و کارت قرمز مستقیم را 
به مارادونا نشان داد.  این اخراج، نخستین و تلخ ترین 
تجربه  حذف از جام جهانی برای او بود. مارادونا با 
چشمانی گریان و بغضی در گلو، زمین را ترک کرد. 
مطبوعات آرژانتین و جهان، او را »پسر بد« خطاب 
کردند و بسیاری، پایان یک نسل را پیش بینی کردند 
اما واقعیت چیز دیگری بود.  این اخراج، درسی بزرگ 
در زمینه  بلوغ و خودکنترلی بود. دیگو بعدها اعتراف 
کرد که آن شب در رختکن گریه کرده و به خود قول 
داده است که هرگز چنین اشتباهی را تکرار نکند. 
چهار سال بعد، در مکزیک ۱۹۸۶، همان مارادونای 
خشمگین و سرکش، به فرمانده ای خردمند بدل شد 
که با »دست خدا« و »گل قرن«، آرژانتین را به مقام 
قهرمانی رساند.  نخستین اخراج مارادونا، پایان یک 
آغاز نبود؛ بلکه آتشی زیر خاکستر، که قرار بود در 
شب های مکزیک، فروزان تر از همیشه شعله ور شود. 

جام جهانی ۱۹۸۲ در اسپانیا فقط یک تورنمنت 
فوتبالی نبود؛ نمایشی بود از تضاد میان زیبایی 
و بی رحمی، هنر و نتیجه گرایی، رؤیا و واقعیت. 
دراماتیک ترین  از  یکی  را  دوره  این  بسیاری 
جام های تاریخ می دانند؛ جامی که در آن برزیلِ 
افسانه ای شکست خورد، فرانسه قربانی شد، 
فوتبال از تبانی شرمسار شد و ایتالیا با رهبری 

مهاجمی طردشده به قله جهان رسید. 
این مسابقات نخستین جام جهانی با حضور ۲۴ 
تیم بود؛ تغییری که باعث شد تنوع بیشتری 
در سبک های فوتبال دیده شود. ورزشگاه های 
پرشور اسپانیا، از مادرید تا بارسلونا و سویل، 
میزبان تورنمنتی بودند که هنوز هم درباره اش 
بحث می شود. جام ۸۲، بیش از هر چیز، داستان 
احساسات شدید انسانی بود؛ از اشک و خشم 

گرفته تا فریاد پیروزی.

 پائولو روسی
 ققنوسی که از خاکستر برخاست

قهرمانی ایتالیا بدون نام پائولو روسی قابل 
تصور نیست. او پیش از جام جهانی، چهره ای 
جنجالی بود. روسی به دلیل دخالت در رسوایی 
شرط  بندی معروف به »توتونرو« دو سال محروم 
شده بود و بسیاری اعتقاد داشتند حضورش 
در تیم ملی اشتباه است. وقتی جام آغاز شد، 
منتقدان حق داشتند؛ روسی در چهار بازی 
نخست کاملاً بی اثر بود و رسانه های ایتالیایی او 

را نابودشده می دانستند.
ایتالیا نیز وضعیت بهتری نداشت. آنها مرحله 
گروهی را با سه تساوی کم رمق پشت سر گذاشتند 
و حتی هواداران خودشان هم امیدی به قهرمانی 
نداشتند اما فوتبال گاهی بزرگترین داستان های 

رستگاری را می سازد.
در مرحله دوم، همه چیز تغییر کرد. ایتالیا مقابل 
برزیل قرار گرفت؛ تیمی که بسیاری آن را قهرمان 
قطعی می دانستند. روسی در آن مسابقه تاریخی 
هت تریک کرد و ایتالیا ۳ بر ۲ پیروز شد. او سپس 
در نیمه نهایی دو گل به لهستان زد و در فینال نیز 

گل نخست را وارد دروازه آلمان غربی کرد.
روسی در پایان جام با ۶ گل آقای گل شد و 
جایزه بهترین بازیکن را هم گرفت. داستان 
او، از محرومیت و تحقیر تا تبدیل شدن به 
قهرمان ملی، هنوز هم یکی از شگفت انگیزترین 
بازگشت های تاریخ ورزش محسوب می شود.

 برزیل ۱۹۸۲
 زیباترین تیمی که هرگز قهرمان نشد

اگر فوتبال فقط درباره زیبایی بود، قهرمان جام 
۱۹۸۲ بدون تردید برزیل می شد؛ تیمی که تحت 
هدایت تله سانتانا فوتبال را به هنر تبدیل کرده 
بود. در ترکیب این تیم نابغه هایی چون سقراط، 
زیکو و فالکائو حضور داشتند؛ بازیکنانی که با 
پاس های کوتاه، خلاقیت و حملات برق آسا، 

تماشاگران را مسحور می کردند.
دیدار برزیل و ایتالیا در ورزشگاه ساریا، یکی از 
مشهورترین مسابقات تاریخ فوتبال است. برزیل 

برای صعود فقط به یک تساوی نیاز داشت اما 
فلسفه آنها دفاع کردن نبود. آنها حتی در 
حساس ترین لحظات هم حمله را رها نکردند.
ایتالیا اما واقع گرا و بی رحم بود. هر اشتباه 
برزیل با ضدحمله پاسخ داده می شد و پائولو 
روسی با فرصت طلبی فوق العاده اش سه بار 
گل زد. شکست ۳ بر ۲ برزیل، فقط حذف یک 

تیم نبود؛ پایان یک رؤیای فوتبالی بود.
در برزیل هنوز هم از آن مسابقه با حسرت یاد 
می شود. بسیاری معتقدند آن روز »فوتبال زیبا« 
شکست خورد و از آن پس، فوتبال برزیل آرام آرام از 
سبک شاعرانه و آزاد خود فاصله گرفت و به سمت 

نتیجه گرایی حرکت کرد.

 ننگ خیخون
 تاریک ترین تبانی جام جهانی

در کنار زیبایی ها و درام های فوتبالی، جام ۸۲ 
یکی از شرم آورترین لحظات تاریخ فوتبال را هم در 
خود داشت. مسابقه میان آلمان غربی و اتریش 
که بعدها به »ننگ خیخون« معروف شد، لکه ای 

سیاه بر تاریخ جام جهانی باقی گذاشت.
پیش از مسابقه، الجزایر شگفتی ساز شده بود 
و شانس صعود داشت. اما شرایط جدول به 
گونه ای بود که اگر آلمان غربی با نتیجه ۱ بر صفر 
پیروز می شد، هر دو تیم اروپایی صعود می کردند 

و الجزایر حذف می شد.
دقیقاً همین اتفاق رخ داد. آلمان در دقیقه ۱۰ 
گل زد و پس از آن، بازی عملاً متوقف شد. دو 
تیم بدون هیچ تلاشی برای حمله، تنها توپ را 
در میانه میدان جابه جا می کردند. تماشاگران 
خشمگین سوت می زدند و فریاد می کشیدند: 

کنید!« »اخراجشان 
آن مسابقه چنان واکنش منفی گسترده ای ایجاد 
کرد که فیفا بعدها تصمیم گرفت دیدارهای پایانی 
مرحله گروهی به صورت همزمان برگزار شود؛ 

قانونی که هنوز هم اجرا می شود.

نبرد سویل؛ خشونت، تراژدی و اشک فرانسه
نیمه نهایی میان فرانسه و آلمان غربی، یکی 
از احساسی ترین بازی های تاریخ جام جهانی 
بود. مسابقه ای که به »نبرد سویل« معروف شد 
و همه چیز داشت؛ گل، بازگشت، خشونت و 

تراژدی.
در این بازی، صحنه ای رقم خورد که هنوز هم 
از خشن ترین لحظات فوتبال به شمار می رود. 
هارالد شوماخر با خروجی وحشتناک به شدت 
با پاتریک باتیستون برخورد کرد. باتیستون 
بیهوش روی زمین افتاد، دو دندانش را از دست 
داد و آسیب جدی دید. عجیب تر اینکه داور حتی 

خطا هم اعلام نکرد.
فرانسه با رهبری میشل پلاتینی تا آستانه فینال 
پیش رفت و در وقت اضافه ۳ بر ۱ جلو افتاد اما 
آلمان بازگشت و در نهایت در ضربات پنالتی پیروز 

. شد
اشک بازیکنان فرانسه پس از بازی، تصویر نسلی 
بود که شاید شایسته قهرمانی بود اما هرگز به 

نرسید. فینال 

فینال و فریاد جاودانه تاردلی
فینال جام جهانی ۱۹۸۲ در ورزشگاه سانتیاگو 

هارالد شوماخر 
با خروجی 
وحشتناک 

به شدت 
با پاتریک 

باتیستون 
برخورد کرد. 

باتیستون 
بیهوش روی 
زمین افتاد، 

دو دندانش را 
از دست داد و 
آسیب جدی 

دید. عجیب تر 
اینکه داور حتی 

خطا هم اعلام 
نکرد

اگر فوتبال فقط 
درباره زیبایی 
بود، قهرمان 

جام ۱۹۸۲ بدون 
تردید برزیل 

می شد؛ تیمی که 
تحت هدایت تله 

سانتانا فوتبال 
را به هنر تبدیل 

کرده بود

گزارش یک

بعضی رکوردها فراتر از آمار و ارقام، 
حکایتی از اراده، انضباط و عشق بی پایان 
یک مرد دارند. یکی از شگفت انگیزترین 
این رکوردها به نام دینو زوف، دروازه بان 
افسانه ای ایتالیا، ثبت شده است؛ 
مسن ترین بازیکنی که تاکنون جام 
جهانی را به عنوان کاپیتان بالای سر 
برده است. ۴۰ سال و ۱۳۳ روز، سنی 
که برای بسیاری از فوتبالیست ها نه 
فقط پایان دوران حرفه ای، بلکه آغاز 
دوران مربیگری یا قدم گذاشتن در 
مسیری متفاوت است اما زوف در آن 
سن، همچنان استوار و آماده در خط 
دروازه می ایستاد و با چشمانی تیزبین 
و دستانی محکم، حتی مغرورترین 

مهاجمان جهان را ناامید می کرد.
داستان از اسپانیا ۱۹۸۲ آغاز می شود. 
تیم ملی ایتالیا در آستانه جام جهانی 
درگیر رسوایی شرط  بندی و انبوهی از 
تردیدها بود. انزو بیرزوت، سرمربی 
تیم، ریسک جوانگرایی را نپذیرفت و به 
تجربه بی نظیر یک مرد ۴۰ ساله اعتماد 
کرد. زوف در آن زمان ۱۱ سال سابقه 
حضور در تیم ملی را پشت سر گذاشته 
بود و سومین جام جهانی خود را تجربه 
می کرد. بسیاری بر این باور بودند 
دروازه بانی که می توانست پدر بسیاری 
از هم تیمی هایش باشد، نمی تواند زیر 

فشار حملات بی امان طاقت بیاورد.
ایتالیا آن جام را بسیار ضعیف آغاز کرد؛ 
سه تساوی در گروه اول مقابل لهستان، 
پرو و کامرون. منتقدان به شدت انتقاد 
می کردند: »زوف پیر شده است. زمان 
خداحافظی و تحویل دستکش ها فرا 

رسیده.« اما بیرزوت به کاپیتان کارکشته 
خود ایمان داشت. و سپس، معجزه 
آغاز شد. ایتالیا در مرحله دوم گروهی، 
آرژانتین )مدافع عنوان قهرمانی( و 
را  اصلی(  از مدعیان  )یکی  برزیل 
شکست داد. اوج درخشش زوف در 
بازی نیمه نهایی برابر لهستان بود؛ 
جایی که او با چندین واکنش تماشایی 

دروازه خود را بسته نگه داشت.
فینال، ورزشگاه سانتیاگو برنابئوی 
مادرید، در مقابل آلمان غربی. تمام 
دنیا منتظر بودند تا ببینند آیا آن پیرمرد 
ریشو و جدی که بازوبند کاپیتانی را بر بازو 
بسته، می تواند آخرین قدم را محکم 
بردارد. ایتالیا ۲-۰ جلو افتاد اما آلمان 
با گل برمهه به بازی برگشت. دقایق 
پایانی، نفس ها در سینه حبس شده 
بود. معدود حملات آلمان به سمت 
دروازه زوف،  بی نتیجه می ماند. سوت 
پایان به صدا درآمد، ایتالیا قهرمان 

شد و زوف، پس از پائولو مالدینی )که 
هرگز نتوانست طعم قهرمانی را بچشد(، 
به عنوان مسن ترین کاپیتان قهرمان 
جهان شناخته شد. بیش از چهار دهه از 
آن قهرمانی می گذرد. دروازه بانان بزرگی 
مانند بوفون، کاسیاس، نویر و کورتوا 
آمدند و رفتند اما هیچ کدام نتوانستند 
به رکورد زوف نزدیک شوند. مسن ترین 
بازیکنی که بعد از او فینال جام جهانی 
را تجربه کرد، لوتار ماتئوس )۴۰ سال 
و ۸۹ روز( بود اما او به عنوان بازنده در 
فینال ۲۰۰۲ حضور داشت. هیچ کاپیتان 

قهرمانی به سن زوف نرسیده است.
شاید این رکورد تا ابد دست نیافتنی 
باقی بماند. فوتبال امروز سریع تر، 
فشرده تر و متکی به بازیکنان جوان تر 
شده است. مربیان به ندرت به بازیکن 
۴۰ ساله میدان می دهند، چه رسد به 
اینکه او را کاپیتان و قلب تپنده تیم 

خود بدانند.

تاریخ جام جهانی، صحنه های  در 
عجیب کم نبوده اند؛ از گل های مردود 
و اشتباهات داوری گرفته تا اشک های 
تلخ و شادی های دیوانه وار. اما آنچه در 
تابستان ۱۹۸۲ در ورزشگاه »خوزه ثوریا«ی 
وایادولید رخ داد، چیزی فراتر از یک 

حاشیه فوتبالی بود. 
ماجرا از دیدار فرانسه و کویت آغاز 
شد؛ مسابقه ای که روی کاغذ، نبردی 
نابرابر به نظر می رسید. فرانسه میشل 
پلاتینی یکی از مدعیان جام بود و 
کویت، نماینده ای تازه وارد از آسیا که 
صرفاً حضورش در جام جهانی یک 
موفقیت تاریخی محسوب می شد اما 
آنچه این مسابقه را جاودانه کرد، نه هنر 
فرانسوی ها بود و نه نتیجه ۴ بر ۱؛ بلکه 
ورود مردی بود که با دشداشه سفید و 
عقال سیاه، اقتدار داور را در برابر چشم 

میلیون ها نفر فرو ریخت. 
وقتی آلن ژیرس گل چهارم فرانسه را 

به ثمر رساند، بازیکنان کویت ناگهان 
دست از بازی کشیدند. آنها مدعی بودند 
صدای سوتی از سکوها شنیده  و تصور 
کرده اند داور بازی را متوقف کرده است. 
در شرایط عادی، اعتراض بازیکنان 
بخشی همیشگی از فوتبال است و داور 
با اقتدار تصمیمش را اعلام می کند. 
اما این بار، فوتبال وارد قلمرویی شد 
که هیچ قانونی برایش نوشته نشده بود. 
»شیخ فهد الاحمد الصباح«، رئیس 
فدراسیون فوتبال کویت و برادر امیر 
این کشور، از جایگاه ویژه پایین آمد، 
از خطوط امنیتی عبور کرد و مستقیماً 
وارد زمین شد؛ اتفاقی که حتی امروز 
هم تصورش دشوار است. در آن لحظه، 
تصویر مردی با لباس سنتی عربی 
در میانه زمین فوتبال، بیشتر شبیه 
صحنه ای از یک فیلم سوررئال بود تا 

مسابقه جام جهانی. 
تماشاگران مات مانده بودند. بازیکنان 

فرانسه با ناباوری نگاه می کردند و داور 
مسابقه »میروسلاو استوپار« که اهل 
شوروی بود، در مرکز بحرانی قرار گرفته 
بود که هیچ آموزشی برایش ندیده 
بود. شیخ فهد تهدید کرد که اگر گل 
مردود نشود، تیم کویت زمین را ترک 
خواهد کرد و سپس، اتفاقی افتاد که 
هنوز هم یکی از شرم آورترین لحظات 
تاریخ فوتبال به شمار می رود، داور عقب 

نشست و گل مردود اعلام شد. 
در آن لحظه، نه فقط یک تصمیم 
داوری، بلکه اصل بنیادین فوتبال زیر 
سؤال رفت. فوتبال بر پایه یک قانون 
ساده استوار است؛ داور، آخرین مرجع 
زمین است. اما در وایادولید، این اصل 
فروپاشید. مردی که حتی عضو رسمی 
مسابقه نبود، وارد زمین شد و رأی داور را 
تغییر داد. شاید به همین دلیل است که 
این صحنه هنوز هم، بیش از چهار دهه 
بعد، حالتی کابوس وار و غیرواقعی دارد. 
هرچند فرانسه چند دقیقه بعد دوباره 
گل زد و مسابقه را ۴ بر ۱ برد اما نتیجه 
دیگر اهمیتی نداشت. بازنده واقعی آن 
روز، اعتبار فوتبال بود. فیفا برای حفظ 
ظاهر، داور مسابقه را محروم و شیخ فهد 
را جریمه کرد، اما جهان فهمیده بود که 
گاهی قدرت سیاسی می تواند بلندتر از 

سوت داور باشد. 
طنز تلخ ماجرا اینجاست که سرنوشت 
شیخ فهد بعدها رنگی تراژیک به خود 
گرفت. او در جریان حمله عراق به 
کویت در سال ۱۹۹۰ کشته شد و در 
کشورش به عنوان چهره ای ملی شناخته 

. شد

سوررئال ترین لحظه تاریخ در جام ۸۲ 
وقتی به سطح جهانی تعلق ندارید 

چرا دینو زوف جاودانه ترین کاپیتان تاریخ است؟
کاپیتانی ۴۰ ساله بر بام جهان

برنابئو برگزار شد؛ جایی که ایتالیا برابر آلمان 
غربی قرار گرفت.

ایتالیا با نتیجه ۳ بر ۱ پیروز شد و سومین 
قهرمانی جهان را جشن گرفت اما ماندگارترین 
تصویر فینال، گل مارکو تاردلی بود. او پس از 
به ثمر رساندن گل دوم، با صورتی آغشته به 
اشک و فریادی از ته دل به سمت نیمکت 
دوید؛ لحظه ای که بعدها به »فریاد تاردلی« 

مشهور شد.

آن تصویر، عصاره فوتبال ایتالیا بود؛ ترکیبی از 
رنج، تعصب، احساس و پیروزی.

میراث جام جهانی ۱۹۸۲
از  یکی  هم  هنوز   ۱۹۸۲ جهانی  جام 
تأثیرگذارترین تورنمنت های تاریخ فوتبال 
است. این جام نشان داد که در فوتبال، 
همیشه زیباترین تیم برنده نمی شود. برزیل 
و فرانسه قلب ها را بردند، اما ایتالیا جام را 

بالای سر برد.
این تورنمنت همچنین ثابت کرد که فوتبال 
صحنه ای  نیست؛  تاکتیک ها  بازی  فقط 
است برای رستگاری، تراژدی، خیانت و شور 
انسانی. از هت تریک های روسی تا اشک های 
باتیستون، از تبانی خیخون تا فریاد تاردلی، 
جام ۸۲ هنوز هم زنده است؛ مثل فیلمی 
که هر بار تماشایش می کنی، چیزی تازه در 

آن پیدا می شود.

 مروری بر جام جهانی ۱۹۸۲ اسپانیا

جامی که در آن »فوتبال زیبا« کشته شد 
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تاریخ فوتبال در ورزشگاه ساریا، بارسلونا، شاهد ثبت رکوردی ماندگار بود. نورمن 
وایت ساید، مهاجم ۱۷ ساله تیم ملی ایرلند شمالی، با حضور در بازی مقابل 
یوگسلاوی، جوان ترین بازیکنی شد که تا به امروز در یک مسابقه جام جهانی 
به میدان رفته است. وایت ساید که تنها ۱۷ سال و ۴۲ روز سن داشت، رکورد پیشین 
را که در اختیار اسطوره برزیلی پله )۱۷ سال و ۲۳۹ روز در جام جهانی ۱۹۵۸( بود، با 
اختلاف قابل توجهی جابه جا کرد. او در ترکیب اصلی تیمش قرار گرفت و بازی را 
از ابتدا آغاز کرد. این دیدار از مرحله گروهی جام جهانی اسپانیا بود که با نتیجه 

صفر-صفر به پایان رسید. با وجود اینکه وایت ساید موفق به گلزنی نشد، حضور 
او در سن نوجوانی در بالاترین سطح فوتبال جهان، تحسین همگان را برانگیخت. 
بیلی بینگهام، سرمربی ایرلند شمالی، پس از بازی گفت: »نورمن استعدادی نادر 
است. سن فقط یک عدد است وقتی بازیکنی اینقدر بالغ بازی می کند.« رکورد 
وایت ساید تاکنون شکسته نشده و او همچنان عنوان جوان ترین بازیکن تاریخ 
جام جهانی را یدک می کشد. او بعدها در جام جهانی ۱۹۸۶ نیز درخشید و با ۱۸ 

سال و ۵۸ روز، جوان ترین گلزن تاریخ این مسابقات شد.


